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1. UVODNA RIJEĻ OPĹINSKOG NAĻELNIKA 

 

Strateški plan razvoja turizma općine Velika je dokument za provedbu turističkih aktivnosti  

bitnih uz turistički razvoj općine Velika u Požeško-slavonskoj županiji.  Nakon što je 

napravljena situacijska analiza razvojnih potencijala općine Velika, ovim dokumentom želimo 

utvrditi smjernice budućeg razvoja, a koji se prvenstveno temelje na važnom geografskom 

položaju, prirodnom bogatstvu, kulturnoj baštini i dobrom domaćinstvu stanovnika. Strateški 

plan turizma će omogućiti koordinaciju interesa i aktivnosti različitih razvojnih dionika te 

učinkovito korištenje njihovih mogućnosti i resursa, kako bi se postigli zajednički razvojni 

ciljevi općine Velika. 

Ideja turizma je stvoriti preduvjete i partnerstvo za jačanje gospodarstva i turizma, kako bi 

odgovorili na ključan ekonomski i društveni problem visoke nezaposlenosti mladih i 

iseljavanja. To je moguće ostvariti povećanjem efikasnosti i stavljanjem u funkciju svih 

raspoloživih ljudskih, materijalnih i financijskih resursa za razvoj turizma. Takav pristup 

zahtjeva strategijsko planiranje i konsenzus kod definiranja pravaca razvoja turizma ove 

slavonske općine.  Ovim povodom se želim zahvaliti svima na pomoći i doprinosu koji su 

sudjelovali u izradi ovog strateškog dokumenta. Prilikom izrade Strateškog plana razvoja 

turizma pokazalo se da postoji dogovor oko temeljnih vrijednosti i vizije turizma u budućnosti, 

kao i definiranih mjera, ciljeva i prioriteta turističkog  razvoja općine Velika. Sukladno tome 

nadam se kako će se projekti sadržani u ovom dokumentu realizirati u praksi na dobrobit svih 

dionika u Općini Velika.  

 

Dobro doġli u Veliku! 

Općinski načelnik 

Vlado Boban 
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2. PRISTUP IZRADE STRATEĠKOG PLANA 

 

Strateški plan turizma nastaje kroz dugoročni proces temeljen na istraživanju, provedbi i 

evaluaciji turističkih resursa, koji teži optimiziranju potencijalnog doprinosa turizma lokalnom 

stanovništvu, kvaliteti okoliša i održivom razvoju. 

 

Korak 1: Detaljna analiza postojećih turističkih resursa 

Korak 2: Definiranje ciljeva i prioriteta strateškog plana turizma 

Korak 3: Definiranje načina provedbe strateškog plana turizma 

Korak 4: Izrada plana provedbe strateškog plana turizma 

 

Strateški plan razvoja turizma Općine Velika referira se na Pravilnik o obveznom sadržaju, 

metodologiji izrade i načinu vrednovanja županijskih razvojnih strategija (NN 53/10), a koji je 

propisalo Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU (MRRFEU). Kako bi proces razvoja, 

provedbe i praćenja strateških dokumenata bio usklađen na svim razinama (županijska i 

državna), preporučljivo je korištenje slične metodologije razrade te međusobno uskladive 

strukture samih dokumenata što se primijenilo i prilikom izrade ovog dokumenta za područje 

turizma. 

Savjetnici kao tehnička pomoć u izradi ovog strateškog plana razvoja turizma moderirali su 

proces definiranja politika lokalnog razvoja od strane Radne skupine za izradu strateškog plana 

turizma koju je općinska uprava imenovala te u čijem su sastavu sudjelovali predstavnici 

jedinice lokalne samouprave, predstavnici turističkih subjekata i osoba koje planiraju turističke 

aktivnosti. Imenovani su dana 27.09.2018. slijedeći predstavnici čije su informacije i ideje 

korištene u izradi:  

1. Tomislav Galić, predsjednik 

2. Valentin Raguž, član 

3. Alen Solić, član 

U izradi dokumenta korišten je pristup koji znači da lokalni turistički čimbenici sudjeluju u 

donošenju odluka vezanih za strategiju i selekcioniranje prioriteta turizma koji bi se trebali 

provesti u lokalnom području Općine Velika. Proces izrade ovog turističkog dokumenta 

planiran je i organiziran tako da bude jednostavan, lako ponovljiv i provediv u budućnosti rada 

općine. U nastavku je prikazan tijek procesa razvoja strategije u četiri logične faze. 
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Korak 1: Detaljna analiza postojeĺih turistiļkih resursa 

U početku dokumenta identificirani su izvori podataka koje je potrebno prikupiti za izradu 

kvalitetne analize turističke situacije, a isti su prikupljeni, analizirani i prezentirani javno na 

sjednicama u prostorima Općine Velika. Analiza stanja služi kao podloga, odnosno polazište 

potrebno za kreiranje razvojnih prioriteta u sektoru turizma. 

Korak 2: Definiranje ciljeva i prioriteta strateġkog plana turizma 

Nakon toga je definirana turistička SWOT analiza (analiza snaga, slabosti, prilika i prijetnji) te 

ciljevi/prioriteti strateškog plana razvoja turizma. Razvoj SWOT analize i prioriteta/ciljeva 

temeljio se na potrebama općine ali je također usklađen s prioritetima regionalnih i nacionalnih 

politika više razine u području turizma i granskih djelatnosti. 

Za svaki cilj, odnosno prioritet, identificirane su mjere strateškog plana koje su opet popraćene 

konkretnim razvojnim projektima u turizmu Općine Velika. Svaku mjeru u praksi čini jedan ili 

više razvojnih projekata ili projektnih ideja, a isti su se definirali kroz sva 4 metodološka 

koraka. Konkretni projekti predstavljaju dio Baze podataka projekata za provedbu strateškog 

plana (korak 4).  

Korak 3: Definiranje naļina provedbe strateġkog plana turizma 

Načini provedbe uključuju definiranje okvira za provedbu odnosno uloge i odgovornosti 

dionika u provedbi i praćenju strateškog plana turizma te identificiranje izvora financiranja. 

Radna skupina je, uz pomoć konzultanata, utvrdila točno koje su institucije i organizacije 

nositeljice prioriteta strateškog plana turizma odnosno pojedinih mjera kao i njihove uloge i 

odgovornosti. Također je utvrđen način praćenja te izvještavanje o napretku. Sustav praćenja 

temeljen je na objektivno provjerljivim i mjerljivim indikatorima u skladu s ciljevima i 

prioritetima ovog dokumenta koji će se analizirati u budućnosti razvoja turizma. 

Korak 4: Izrada plana provedbe strateġkog plana turizma 

Nakon procesa konzultacija, definiran je plan za provedbu strateškog plana turizma te je 

izrađena i provedena analiza baze projekata koja omogućuje objektivnu ocjenu projekata koji 

ulaze u plan.  
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3. OSNOVNA ANALIZA  

Kako bi mogli u dokumentu detaljnije tumačiti turističku djelatnost, pojam je prvotno potrebno 

pojmovno determinirati. Turizam je danas postao pojava svakodnevnog života stotina milijuna 

ljudi i on obuhvaća sva slobodna kretanja ljudi izvan njihova stalna mjesta boravka i rada, kao 

i uslužne djelatnosti stvorene radi zadovoljavanja potreba nastalih iz turističkih kretanja1. 

Turizam je kao djelatnost usmjerena na usmjeravanje ljudi da svoje slobodno vrijeme usmjere 

prama određenim aktivnostima. U tom smislu turizam je moguće promatrati kao povremeno i 

kratkoročno kretanje ljudi prema turističkom odredištu izvan lokaliteta gdje žive i rade, kao i 

skup aktivnosti za vrijeme takvog boravka.2 Može se konstatirati da je turizam da objedinjuje 

mnoštvo aktivnosti uključujući i one koje se odvijaju u okviru autonomnih djelatnosti kao što 

su sport, rekreacija i socijalizacija te umjetnost. Sinergiju turizma sa navedenim djelatnostima 

prikazuje naredna slika.  

Slika 1. Aktivnosti slobodnog vremena i turizam 

 

Izvor: Senečić, J.,Grgona, J.:Marketing manadžment u turizmu,Mikrorad,Zagreb, 2006., str. 2.  

  

                                                           
1 Ružić, D.: Upravljanje marketingom u ugostiteljstvu, Ekonomski fakultet Osijek, Osijek, 1997. str. 23.  
2 Morgan, M.: Marketing for Leisure and Tourism, Prentice Hall Europe, London, 1996., str. 3.  
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Turizam obuhvaća i aktivnosti koje nisu naznačene na prethodnoj slici, kao što su konferencije, 

kongresi, poslovna putovanja, zdravstveni turizam, dakle poslove koji po svojoj definiciji ne 

spadaju u slobodno vrijeme. Međutim sudionici koji sudjeluju u navedenim aktivnostima, dio 

vremena provode i kao slobodno vrijeme (razgledavanje turističkog odredišta, kupovina 

suvenira, posjet muzejima i koncertima itd.). U ovom sklopu se nalazi i incentive tourism vezan 

za suvremeni oblik stimuliranja djelatnika na veće i efikasnije učinke i gdje je turističko 

putovanje i boravak dio nagrade za takva ostvarenja.3  

Pojmovno gledajući, turizam se može promatrati kao pojava, dok se turistom smatra sudionik 

te pojave. Kronološki, prvo je došlo do pojave samih turista i uočavanja njihovih aktivnosti 

putovanja, da bi tek kasnije nastao pojam turizam koji obuhvaća splet različitih odnosa i pojava. 

Slijedom toga, potrebno je definirati i sam pojam turista, pri čemu se ističe definicija sociologa 

Erika Cohena:4„Turist je dobrovoljni, privremeni putnik koji putuje u očekivanju zadovoljstva 

koja mu mogu pružiti novosti i promjene doživljene na relativno dugom i neučestalom kružnom 

putovanju“.  

Isti autor je predložio pet osnovnih kategorija turista klasificiranih na temelju iskustva koje 

traže:5 

¶ „recreational touristñ- turist kojemu je osnovni cilj fizička rekreacija 

¶ Ăthe diversionary touristñ- turist kojemu je osnovni cilj promjena uobičajene životne 

svakodnevice 

¶ Ăthe experiential touristñ- turist koji traži autentična iskustva u turističkom odredištu 

¶ „the experimental tourist“- cilj mu je uspostaviti kontakt sa lokalnim stanovništvom u 

turističkom odredištu 

¶ „the existential tourist“- turist koji se u potpunosti se želi povezati i živjeti kulturu i stil 

života domicilnih stanovnika. 

Nadalje, potrebno je definirati i turističko tržište. Novije definicije i klasifikacije turističkog 

tržišta dijele turističko tržište na slijedeće vrste: 

                                                           
3 Senečić, J., Grgona, J.: Marketing menadžment u turizmu, Mikrorad, Zagreb,2006, str. 3.  
4 Cohen, E.: Who is a Tourist, A Conceptual Clarifitation, Sociological Review, Vol. 22., No. 4., 1974., prema 

Jokić, B.: Turizam u sociološkoj perspektivi, Ekonomski fakultet u Zagrebu i Mikrorad, Zagreb, 1994., str. 52. 
5 Swarbrooke, J., Horner, S.: Consumer Behaviour in Tourism, Butterworth Heinemann, Oxford, 1999., str. 87.  
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¶ Tržište u užem smislu- ovim tržištem su obuhvaćene tipične turističke usluge u ponude 

koja se najintenzivnije prati i izučava u okviru turizma kao znanstvene djelatnosti. To je 

sfera hotelijerstva i ugostiteljstva, transporta i posredništva u turizmu. 

¶ Tržište u širem smislu- riječ je o dijelu turističke ponude koja je netipična za turističke 

subjekte, ali koja su sa stajališta turista i te kako značajna jer dopunjuju osnovnu 

turističku ponudu (tržište suvenira, tržište prometnih sredstava, tržište turističke opreme, 

tržište turističkih publikacija itd.). 

¶ Rubno turističko tržište- ovdje se radi o netipičnim elementima turističke ponude. 

Zapravo radi se o proizvodima i uslugama koji su namijenjeni široj populaciji, dakle ne 

samo turistima, ali koji su značajni za ukupnu turističku potrošnju (tržište sportske 

opreme, tržište odjeće i obuće, tržište prehrambenih proizvoda, komunalne usluge itd.).6 

 

Možemo zaključiti da se turizam događa u određenom geografskom prostoru, te turistička 

potražnja se kreće prema turističkoj ponudi, te je u tom smislu dinamičnog karaktera, stoga je 

navedene pojmove potrebno razumijevati u planiranju turizma Općine Velika. Turistička 

ponuda komunicira sa tržištem potražnje na dva moguća načina: posredno putem turističkih 

posrednika, ili neposrednom komunikacijom. Iz navedenih razloga turizam Općine Velika je 

potrebno pomno strateški planirati- na dugoročan i održiv način na dobrobit svih dionika u 

okruženju.  

 

Velika je smještena na južnim obroncima Papuka u Požeškoj kotlini, 12 km sjeverno od Požege. 

Nalazi se na nadmorskoj visini od oko 270 m. Velika je općina u Hrvatskoj, u Požeško-

slavonskoj županiji. Velika je smještena na južnim obroncima Papuka u Požeškoj kotlini, 12 

km sjeverno od Požege. Nalazi se na nadmorskoj visini od oko 270 m. Općina Velika formirana 

je nakon provedenih višestranačkih izbora za predstavnička tijela jedinica lokalne samouprave 

i uprave, 16.04.1993. godine. 

 

 

 

                                                           
6 Modificirano prema Senečić, J., Grgona, J.: Marketing menadžment u turizmu, Mikrorad, Zagreb,2006., str. 12.-

13.  
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Slika 2.  Geografski položaj općine Velika 

 

Izvor: Google Maps 

 
U nastavku su ključni resursi Općine Velika koji trebaju biti ishodište turističke ponude u 

budućem razdoblju. 

(1) Geoloġke znaļajke prostora 

Analizirajući geološku sliku, Općina Velika  je područje dolina, terasa, brežuljaka do cca 200 

m nadmorske visine, te brda i planina preko 200 m.n.v., prekrivenih travnjacima (livade), 

obradivim površinama i šumama. Litološku podlogu čine šljunci, pijesak, ilovača, glina, 

lesoliki sedimenti, lapor, laporoviti vapnenac, škriljevci, konglomerati i pješčenjak različite 

starosti i prostornog rasporeda. Uvažavajući različitost pedogenetskih faktora i njihov utjecaj 

na formiranje pedosfere, odnosno ukupnog geomorfološkog područja, evidentirane su sljedeće 

geomorfološke jedinice: 
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¶ riječne i potočne doline, 

¶ terase i brežuljci manjih nagiba, 

¶ brežuljci većih nagiba, brda i planine (Papuk). 

Slika 3. Prikaz tla u Papuku 

  

Izvor: http://pp-papuk.hr/geologija/, 5.10.2018. 

Geološki, Papuk je smješten u najjužnijem dijelu tektonske jedinice Tisije, koja predstavlja dio 

pred-neogenske kristalinske baze Panonskog bazena. Papuk je uglavnom izgrađen od 

metamorfnih i magmatskih stijena, a smatra se da su izdanci Tisijske jedinice stijena koje 

nalazimo na Papuku najbolji primjeri u širem području Panonskog bazena.Na kristalinskoj 

osnovi leže permo-trijaski sedimenti i naslage neogenske i kvartarne starosti. Podaci vezani za 

starost metamorfita (filiti, kloritni škriljavci, gnajsevi, migmatiti i amfiboliti) i granita su 

oskudni i njihova starost je predmet čestih sukobljavanja među geolozima; smatrani su 

prekambrijske starosti dok ih drugi svrstavaju u stariji paleozoik. 7 Mezozojske formacije su 

predstavljene najvećim dijelom karbonatnim stijenama u kojima su česti krški oblici: ponori, 

ponikve, špilje, jame. Nalazimo ih na vršnom dijelu Papuka te čine potencijal za razvoj turizma 

u prirodi. 

                                                           
7 http://pp-papuk.hr/geologija/, 5.10.2018.  

http://pp-papuk.hr/geologija/
http://pp-papuk.hr/geologija/
http://pp-papuk.hr/wp-content/uploads/2013/12/foto1.jpg
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Požeško-slavonska županija ima dugu tradiciju iskorištavanja mineralnih sirovina. U proteklom 

razdoblju bilo je moguće provoditi eksploataciju mineralnih sirovina  otkopavanjem i preradom 

tehničko -građevnog kamena (dolomita, amfibolita i stijena dijabaza). Najveći kamenolomi 

tehničko-građevnog kamena su na području: Općine Velika eksploatacijsko polje (EP) „Pliš – 

Mališćak.  

(2) Klima  

Općina Velika pripada širem prostoru Istočne Hrvatske, kojega u pogledu klimatskih osobina 

karakterizira homogenost klimatskih prilika, koje su prije svega odraz reljefnih osobina. Prostor 

općine Velika ima umjerenu kontinentalnu klimu s intenzivnim i čestim promjenama vremena 

koju karakteriziraju: 

¶ srednja mjesečna temperatura je viša od 10°C u više od četiri mjeseca u jednoj godini, 

¶ srednja temperatura najhladnijeg mjeseca u godini  kreće  se između -30°C i -18°C, a 

ne prelazi -22°C, 

¶ ukupne količine oborina kreću se od 700 do 900 mm godišnje, 

¶ vjetrovitost je promjenjiva, a karakteristični za ovo područje su slabi vjetrovi i tišina, 

dok su jaki vjetrovi rijetkost.   

Na klimu ovog područja veoma jak modifikacijski utjecaj imaju reljef i nadmorska visina, što 

se ističe u klimatskim različitostima gorskog okvira i zavale.  U vegetativnom periodu IV.-IX. 

mjeseca u prosjeku padne otprilike 450 mm kiše, a najviše oborina padne u VI., VII. i VIII. 

mjesecu. Oko 10% oborina padne u obliku snijega. Prosječna godišnja temperatura iznosi 

10,5oC, a vlažnost zraka iznosi 82,10%. Odlike klimatskih prilika razmatranog područja 

Požeške kotline uvjetovane su odlikama opće cirkulacije atmosfere u umjerenim širinama te 

prirodnim položajem. Područje Požeško-slavonske županije ima umjereno kontinentalnu klimu 

i nalazi se u cirkulacijskom pojasu vjetrova umjerenih širina s intenzivnim i čestim promjenama 

vremena.  

Smjer vjetra uvjetovan je općim strujanjem atmosfere širih razmjera i lokalnim faktorima, prije 

svega ortografijom. S obzirom na smjer strujanja vjetrova u svim sezonama prevladava 

strujanje sa zapada što je posljedica prevladavajućeg zapadnog strujanja u umjerenim 

geografskim širinama, ali  kanaliziranog pružanjem kotline u smjeru zapad – istok. U godini 

prosječno oko četvrtina svih vjetrova(261,3‰) puše iz zapadnog smjera. Zapadnjak je 

najučestaliji ljeti (300,8‰), a tek nešto rjeđi zimi(229,2‰) kad je malo zastupljeniji vjetar iz 



342!4%£+) 0,!. RAZVOJA TURIZMA /0G).% 6%,)+! ςπρψȢ-2022.  

 

 
10 

sjevernog kvadranta (182,6‰). Tišine su vrlo rijetke, a najčešće su zimi (5,7‰). Jačine vjetra 

po smjerovima se vrlo malo razlikuju. Srednja godišnja jačina vjetra bez obzira na smjer je 1,4 

Beauforta. Tek nešto većom jačinom prosječno puše sjevernjak (1,6 Beauforta), a vjetar iz 

sjeverozapadnog smjera najmanje je jačine (1,2 B). Na prigorskom i podgorskom području 

vjetrovi su općenito intenzivniji negoli na nižim područjima. Vjetar je prosječno najjači u 

proljeće (1,5 B), ali su općenito razlike u jačini vjetra po sezonama minimalne (1,3-1,5 B). U 

svim sezonama sjeverni je vjetar najjači (1,5-1,77 B). U proljeće jednakom jačinom (1,7 B) 

pušu sjeveroistočni i istočni vjetar. Zimi je najslabiji istočnjak, a u ostalim sezonama 

jugozapadnjak. Sve navedeno otvara mogućnost razvoja turizma u svim godišnji dobima, što je 

prednost Općine Velika, posebice zbog blizine Parka prirode Papuk.  

(3) Voda  

Veličanka je najznačajnija rijeka u Općini Velika. Izvire u Velikoj, te teče kroz dvije grada/ 

općine: Požega i općinu Velika. Dugačka je oko 13 km. Prolazi kroz naselja: 

Velika, Trenkovo, Mihaljevci, Novi Mihaljevci i Požegu, te se ulijeva u Orljavu. Od potoka i 

rječica koje su usmjerene savskom slivu značajnije su Brzaja, Stražemanka i Dubočanka, te 

čine bogastvo Papuka i okolnih područja za turiste željne vodnih bogatstava.  

(4) Biljni svijet  

Na širem području Općine Velika  kartirano je nekoliko stanišnih tipova iz skupina koje se 

mogu upotrijebiti u razvoju turizma u budućnosti:  

¶ Površinske kopnene vode i močvarna staništa, 

¶ Travnjaci,  

¶ Šume,  

¶ Kultivirane nešumske površine i staništa s korovnom i ruderalnom vegetacijom te  

¶ Izgrađena i industrijska staništa.8 

Ističemo šumu kao glavnu prednost u ovom području turističkih resursa. Zbog raznolikih 

reljefnih, geoloških i mikroklimatskih prilika, ali i raznolikosti tla u Parku prirode Papuk 

nalazimo čak 13 vrsta šumskih zajednica koje prekrivaju oko 96 % površine. Šume hrasta 

kitnjaka i graba  dominiraju područjem do 350 metara nadmorske visine. Iznad toga 

područja nalazi se zona bukovih šuma. Šume bukve i jele rastu na području iznad 700 metara. 

Na dijelu južnih, toplih obronaka Papuka i Krndije rastu šume hrasta medunca, sladuna i cera. 

                                                           
8 www.haop.hr/hr/tematska-podrucja/prirodne-vrijednosti-stanje-i.../stanista.../stanista, 05.10.2018. 

 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Velika
https://hr.wikipedia.org/wiki/Po%C5%BEega
https://hr.wikipedia.org/wiki/Trenkovo
https://hr.wikipedia.org/wiki/Mihaljevci
https://hr.wikipedia.org/wiki/Novi_Mihaljevci
https://hr.wikipedia.org/wiki/Orljava
http://www.haop.hr/hr/tematska-podrucja/prirodne-vrijednosti-stanje-i.../stanista.../stanista,%2005.10.2018.
http://www.haop.hr/hr/tematska-podrucja/prirodne-vrijednosti-stanje-i.../stanista.../stanista,%2005.10.2018.
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(5) Ģivotinjski svijet 

Područje Općine Velika ima razvijen životinjski svijest koji zbog svoje posebnosti može biti 

zanimljiv za turizam koji privlači zaljubljenike u prirodi i stručnjake iz navedenog područja, 

posebice u Parku prirode Papuk.  

Šume Parka prirode Papuk, osobito one stare, podržavaju nacionalno važne populacije 

ugroženih vrsta ptica. U Parku prirode Papuk gnijezdi oko 18% hrvatske populacije goluba 

dupljaša (Columba oenas), koji je na popisu ugroženih vrsta i 6,6% europske populacije 

bjelovrate muharice (Ficedula albicollis). Obje ove vrste gnijezde u manjim ili većim dupljama 

u starim stablima. Zlatoglavi kraljić (Regulus regulus), vatroglavi kraljić (Regulus ignicapillus) 

i kreja (Nucifraga caryocatactes), zajedno s planinskim djetlićem (Dendrocopos leucotos), koji 

se gnijezdi u šumama bukove i jele, predstavljaju izoliranu zajednicu planinskih ptica u ovom 

dijelu Hrvatske. Veći sisavci koji obitavaju na ovom području su jeleni (Cervus elaphus), srne 

(Capreolus capreolus), divlje svinja (Sus scrofa), lisice (Vulpes vulpes) i kune (Martes sp.). Od 

manjih sisavaca u šumama živi sivi puh (Glis glis), vjeverica (Sciurus vulgaris), poljska 

voluharica (Microtus arvalis), obični šumski miš (Apodemus sylvaticus) i poljski miš 

(Apodemus agrarius). Stare šume su stanište Lobarie pulmonarie, rijetke i ugrožene vrste lišaja 

koja je nestala iz mnogih europskih šuma.  Koraljasti igličar (Hericium coralloides) i Catinella 

olivacea su rijetke vrste gljiva koje ovise o količini mrtvog drveća u šumama. Na Papuku su 

pronađene samo na području park-šume Jankovac i posebnog rezervata šumske vegetacije 

Sekulinačka planina.9 

 

(6) Kulturno -povijesna baġtina  

Velika je staro naselje što svjedoče nađeni rimski grobovi i novac, a koje leži podno brda Lapjak 

na Papuku. Pri ulasku u Veliku plijeni pogled na Velički grad koji se nalazi na južnoj strani 

Lapjaka na visini od 447 m. To je dobro sačuvana srednjovjekovna branič kula, pretpostavlja 

se iz 13 st. Prvi put se Velika spominje u pisanoj povijesti 1226. godine kao sjedište gospoštije. 

Dolazak franjevaca u Veliku spominje se negdje oko 1576. g. Franjevci su ovdje imali svoj 

samostan i crkvu Sv. Augustina. Velika se u 17. stoljeću spominje kao značajno kršćansko, 

crkveno i prosvjetno središte Slavonije, jer ima samostansku školu, novicijat i sjemenište. 

Današnja crkva Sv. Augustina je gotička crkva presječena baroknim lukom, sa zvonikom visine 

41 m koji ima puškarnice. Zbog povijesnog značaja same župne crkve, te velike kulturne 

potrebe samog mjesta, mnogih turista i samih vikendaša 1974. god. osnovan je i otvoren u 

                                                           
9 http://pp-papuk.hr/geologija/, 5.10.2018. 

http://pp-papuk.hr/geologija/
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prostoru crkve odjel Dijecezanskog muzeja zagrebačke nadbiskupije s vrijednim izlošcima 

crkvenih i drugih vrijednih predmeta vezanih za rad i život vjernika ovog kraja. Gotsko-barokna 

crkva Sv. Augustina i stari grad osvjetljeni su noću što svakako doprinosi prirodnoj ljepoti ovog 

kraja ljepoti ugođaja ali nadasve doprinosi isticanju vrijednosti kulturno-povijesne baštine 

Velike. Velika je bila, a i danas je bogato kulturno središte koje njeguje folklorsku baštinu, 

slavonske običaje i posebnu veličku narodnu nošnju.10 

(7) Stanovniġtvo  

Prema zadnjem popisu stanovnika Općina Velika u 24 naselja ima 5.607 stanovnika. Detaljan 

pregled možete vidjeti ovdje, te su isti stanovnici bitni za provedbu turističkih aktivnosti kao 

potencijalna radna snaga i potrošači, te ih je moguće promatrati u okviru broja u Požeško-

slavonskoj županiji.  

Tablica 1. Pregled gradova i općina u Požeško-slavonskoj županiji po broju stanovnika 

Jedinica lokalne 

samouprave 

Površina 

km2 

 

% 

Broj 

stanovnika  

2001. g. 

Gustoća 

naseljenosti 

st/km2 

Broj 

stanovnika 

2011. g. 

Gustoća 

naseljenosti 

st/km2 

G
ra

d
 

Požega 133,91 7,38 28.201 210,60 26.248 196,01 

Lipik 208,54 11,49 6.674 32,00 6.170 29,57 

Pakrac 358,08 19,73 8.855 24,73 8.460 23,63 

Pleternica 198,13 10,91 12.883 65,02 11.323 57,15 

Kutjevo 173,61 9,56 7.472 43,04 6.247 35.98 

O
p

ći
n

a 

Brestovac 279,24 15,38 4.028 14,42 3.726 13,34 

Čaglin 179,6 9,89 3.386 18,85 2.723 15,16 

Jakšić 43,75 2,41 4.437 101,42 4.058 92,75 

Kaptol 85,49 4,71 4.007 46,87 3.472 40,61 

Velika  154,88 8,53 5.888 38,02 5.607 36,20 

UKUPNO: 1815,23 100,00 85.831 47,28 78.034 42,99 

Izvor:  DZS Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011. 

 

U nastavku slijedi detaljna analiza za Općinu Velika :  

 

Antunovac 158 

Biškupci 354 

                                                           
10 http://tzzps.hr/opcine/velika/, 6.10.2018.  

http://tzzps.hr/opcine/velika/
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Bratuljevci 25 

Doljanci 84 

Draga 275 

G. Vrhovci 10 

Kantrovci 34 

Lučinci 53 

Markovac 1 

Milanovac 45 

Milivojevci 17 

Nježić 1 

Oljasi 63 

Odžakovci 5 

Poljanska 96 

Potočani 182 

Radovanci 483 

Smoljanovci 3 

Stražeman 231 

Toranj 173 

Trenkovo 799 

Trnovac 398 

Velika 2.117 

UKUPNO 5.607 

 

(8) Gospodarstveni kapaciteti  

Ukoliko analiziramo broj poduzeća u Općini Velika sa registriranom djelatnošću 'I 

DJELATNOSTI PRUŽANJA SMJEŠTAJA TE PRIPREME I USLUŽIVANJA HRANE', 

možemo konstatirati postojanje ukupno 9 subjekata u navedenoj kategoriji, što je relativno mali 

broj za intenzivniji razvoj turizma. Međutim osim ovdje navedenih razvoju turizma pridonose 

i ostala poduzeća iz poduzeća koja se vežu za turizam (poljoprivreda, prijevoz, osiguranje itd).  

 

Tablica 2. Popis turističkih subjekata 

1 02618761 AUREUS SARA d.o.o.  Županija 

požeško-

slavonska 

Kralja Tomislava 32 , 34330 Velika 

2 02668408 ZELENA PLANINA d.o.o.  Županija 

požeško-

slavonska 

Trg Bana Josipa Jelačića 32 , 34330 Velika 

3 04514823 TRIBUNALIS d.o.o.  Županija 

požeško-

slavonska 

Kralja Tomislava 41 , 34330 Velika 

4 04136004 ZLATNE TERME - 

VELIKA d.o.o. 

Županija 

požeško-

slavonska 

Franje Cirakija 1 , 34330 Velika 

5 04557689 MG GALIĆ j.d.o.o.  Županija 

požeško-

slavonska 

Biškupci 65 , 34330 Biškupci 

http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=93610833&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=109904854&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=129254171&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=125697563&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=125697563&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=129416495&rfrshparam=1539974430331
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6 04835930 RON j.d.o.o. Županija 

požeško-

slavonska 

Biškupci 63 , 34330 Biškupci 

7 04777719 LUGARNICA VELIKA 

j.d.o.o. 

Županija 

požeško-

slavonska 

Trg bana Josipa Jelačića 32 , 34330 Velika 

8 04481038 UGOSTITELJSTVO 

BARIŠIĆ j.d.o.o. 

Županija 

požeško-

slavonska 

Dr. Franje Tuđmana 40 , 34330 Velika 

9 04650921 Taverna j.d.o.o. Županija 

požeško-

slavonska 

Hrvatskih branitelja 44 , 34330 Velika 

Izvor: http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/extlogon, 07.10.2018.  

 

Nadalje, u cilju poticanja gospodarstva razvijena je i poduzetnička zona Velika koja 

potencijalne investitore za novo zapošljavanje oslobađa djelomično ili u potpunosti obveze 

plaćanja komunalnog doprinosa odnosno komunalne naknade kroz više godina te nudi 

savjetovanje u cijelom postupku realizacije od namjere pokretanja ulaganja, realizacije i 

ostaloga poslovanja. Osim navedenih činjenica, treba istaknuti i značaj Turističke zajednice 

Općine Velika, koja je osnovana 1996. godine u sektoru 94.11 Djelatnosti poslovnih 

organizacija i organizacija poslodavaca , koja uvelike pomaže turizmu i povezuje dionike 

prilikom organizacije događaja i prihvata gostiju.  

(9) Turistiļki pokazatelji i dogaĽaji 

 

TZ Požeško-slavonske županije evidentirala je za razdoblje siječanj-prosinac 2016.godine 

11.516 dolazaka što je povećanje za 3% u odnosu na isto razdoblje 2015. (11.137 dolazaka), te 

27.438 noćenja što je smanjenje za 1% u odnosu na isto razdoblje 2015. (27.586 noćenja). 

Domaći turisti ostvarili su 8.393 dolazaka, te 20.315 noćenja (74% ukupnih noćenja), dok je 

zabilježeno 3.123 dolazaka stranih turista koji su ostvarili 7.123 noćenja (25,96% ukupnih 

noćenja). Ukupan broj dolazaka turista u razdoblju siječanj-prosinac 2016.godine povećan je 

za 3% nego u istom razdoblju 2015., gdje su domaći dolasci smanjeni za 2%, a dolasci stranih 

turista povećani za 6%. Ukupan broj noćenja u razdoblju siječanj-prosinac 2016.godine u 

usporedbi s razdobljem siječanj-prosinac 2015. smanjen  je za 1% pri čemu su noćenja domaćih 

gostiju smanjena za 4%, dok su strana noćenja povećana za 11%.11 

 

                                                           
11 Strategija razvoja Požeško-slavonske županije 2018-2020.  

http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=132027059&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=131521902&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=131521902&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=129139530&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=129139530&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/osnovniPodaci/view?claId=130514372&rfrshparam=1539974430331
http://www1.biznet.hr/HgkWeb/do/extlogon
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Tablica 3. Turistički pokazatelji prema podacima TZ na području PSŽ 

Siječanj - prosinac 2016. 

      2016.g. 2015.g. postotak 

Velika dolasci domaći 1804 2305 smanjenje za 22% 

    strani 280 182 povećanje za 54% 

  UKUPNO   2084 2487 smanjenje za 16% 

  noćenja domaći 5516 7632 smanjenje za 28% 

    strani 574 519 povećanje za 11%  

  UKUPNO   6090 8151 smanjenje za 25% 

TZ PSŽ dolasci domaći 8393 8579 smanjenje za 2% 

    strani 3123 2558 povećanje za 22% 

  UKUPNO   11516 11137 povećanje za 3% 

            

  noćenja domaći 20315 21196 smanjenje za 4% 

    strani 7123 6390 povećanje za 11% 

  UKUPNO   27438 27586 smanjenje za 1% 

Izvor:  Županijska turistička zajednica PSŽ, 2016. godina 

 

U razdoblju siječanj-prosinac 2016. godine TZG Požege ostvarila je 5.911 dolazak (što je 

51,33% udjela u županijskim dolascima), slijedi TZO Velika sa 2.084  (18,10% udjela u 

županijskim dolascima), TZG Pakraca sa 1.668 (14,48% udjela u županijskim dolascima), TZG 

Kutjeva sa 1074 (9,33% udjela u županijskim dolascima), TZG Lipik sa 645 (5,60% udjela u 

županijskim dolascima), područje Općine Čaglin (ostala područja) sa 53 (0,46% udjela u 

županijskim dolascima) TZG Pleternice sa 52 (0,45% udjela u županijskim dolascima) i TZO 

Brestovac sa 29 (0,25% udjela u županijskim dolascima). 
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Slika 4. Udio dolazaka prema lokalnoj TZ u 2016 godini  

 

Izvor:  Turistička zajednica Požeško-slavonske županije,2016. godina  

U razdoblju siječanj-prosinac 2016.godine TZG Požege ostvarila je 12.116 noćenja (što je 

44,16% udjela u županijskim noćenjima), slijedi TZO Velika sa 6.090 (22,20% udjela u 

županijskim noćenjima), TZG Pakraca sa 3.627 (13,22% udjela u županijskim noćenjima), 

TZG Lipika sa 3.035 (11,06% udjela u županijskim noćenjima), TZG Kutjeva 2.221 (8,09% 

udjela u županijskim noćenjima), područje Općine Čaglin 181(0,66% udjela u županijskim 

noćenjima),TZG Pleternice sa 86 (0,31% udjela u županijskim noćenjima) te TZO Brestovac 

sa 82 (0,30% udjela u županijskim noćenjima). 

Od turističkih manifestacija potrebno je istaknuti one s najdužom tradicijom i najvećim 

brojem posjetitelja:  Vinkovo- blagdan Sv. Vinka i blagoslov vinograda 

Slika 5. Plakat za Vinkovo 

 

Izvor: Turistička zajednica Općine Velika 

51,33%

18,10%

14,48%

9,33%

5,60%
0,46% 0,45% 0,25%

Udio dolazaka prema lokalnoj TZ

TZG Požege

TZO Velika

TZG Pakraca

TZG Kutjeva

TZG Lipika

TZO Čaglin

TZG Pleternice

TZO Brestovac
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Najduži stol u Hrvata- gastronomska manifestacija 

Papučki jaglaci- planinarska manifestacija 

Papučki cener- sportska manifestacija 

Srimušijada - planinarska manifestacija 

Pohod na Anđinu baraku- spomenut poginulim braniteljima 

Nogometni turnir na stadionu u Velikoj- sportska manifestacija 

Smotra folklora „Čuvajmo običaje zavičaja“ 
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4. SWOT ANALIZA  

Sustavna analiza turističkog okružja je proces ocjene i interpretacije informacija dobivenih 

istraživanjem okružja.12 Usporedno s razvojem svjetskog turizma, broj dominantnih čimbenika 

u marketinškom okruženju se povećava. Specifičan odnos između turizma i njegovog 

marketinškog okruženja podrazumijeva činjenicu da je potrebno mnogo pomnije promišljati i 

razumijevati utjecaj okruženja od onog kakvo je u drugim granama gospodarstva. Eksterno 

okruženje bilo koje gospodarske grane, a posebice turizma, sadrži mnoštvo međusobno zavisnih 

čimbenika koje je nužno na određeni način identificirati i klasificirati s ciljem održivog razvoja 

u Općini Velika .  

Jedan od najčešće primjenjivanih alata za analizu okruženja gospodarskog subjekta u turizmu 

je PEST analiza. Ona razmatra političke (political), ekonomske (economic), društvene (social) 

i tehnološke (technological) čimbenike koji mogu utjecati na gospodarski subjekt.13 Navedena 

analiza je prihvatljiva za subjekte iz gospodarskih grana koje su manje podložna promjenama 

na turističkom tržištu. Međutim, budući da je turizam po svojoj prirodi kompleksan i dinamičan, 

navedena analiza ima dosta manjkavosti pri marketinškom planiranju u turizmu, stoga su 

razvijene nove  metode i alati analize okruženja.   

Slijedeći korišteni i najobuhvatniji model istraživanja makrookruženja u turizmu je 

SCEPTICAL analiza, koja uzima u obzir utjecaje okruženja s obzirom na:14    

¶ društvene čimbenike (social) 

¶ kulturne čimbenike (cultural) 

¶ ekonomske čimbenike (economical) 

¶ fizičke čimbenike (physical) 

¶ tehničke čimbenike (technical) 

¶ međunarodne čimbenike (international) 

¶ komunikacijske i infrastrukturne čimbenike (communications and infrastructure) 

¶ administrativne i institucionalne čimbenike (administrative and institutional) 

¶ pravne i političke čimbenike (legal and political). 

 

                                                           
12 Dibb S., Simkin L., Pride W. M., Ferrell, O.C.: Marketing, Mate, Zagreb, 1995., str. 33.  
13 https://www.businessnewsdaily.com/5512-pest-analysis-definition-examples-templates.html , 05.10.2018.  
14 Moutinho, L.: Strateški menadžment u turizmu, Masmedia, Zagreb, 2005., str. 35.-36. 

https://www.businessnewsdaily.com/5512-pest-analysis-definition-examples-templates.html
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Slijedeća vrsta analize i procjene turističkog tržišta je tzv. SWOT analiza koja, unatoč brojnim 

promjenama u evoluciji, uživa već nekoliko desetljeća svoju popularnost i kod znanstvenika i 

kod stručnjaka iz prakse, te će ista biti korištena na primjeru općine Velika u sektoru turizma. 

SWOT analiza predstavlja analizu postojeće situacije, mogućnosti i prijetnji te analizu 

okruženja i vrednovanja geografskih i turističkih resursa (S- strenghts, W- weaknesses, O- 

opportunities, T- threats). Korištenjem ove analize sustavno se suprotstavljaju unutrašnje 

sposobnosti i slabosti tržišta i odmjeravaju izgledi za uspjeh u odnosu na konkurenciju i 

opasnosti u okruženju. Snage i slabosti su interni, dok su prilike i prijetnje eksterni faktori.15  

Analizom okruženja utvrđeni su slijedeći elementi turističke SWOT analize u Općini Velika: 

SNAGE 

 

¶ Park Prirode Papuk kao destinacija 

¶ Očuvana priroda i okoliš (flora, fauna) 

¶ Mineralne sirovine, rudna bogatstva i izvori tople vode 

¶ Resursi za avanturistički, lovni, sportski i planinarski turizam 

¶ Razvijen vinogradarski kraj 

¶ Stanovnici kao dobri domaćini turistima 

¶ Razvijena kulturno-povijesna baština i slavonski običaji 

¶ Razvijene organizacije civilnog društva  

¶ Kvalitetni sportski objekti i tereni 

¶ Posjećene turističke manifestacije kroz godinu 

SLABOSTI  

¶ Devastacija i propadanje turističkih objekata i resursa 

¶ Loša prometna povezanost  

¶ Usitnjenost poljoprivrednih posjeda 

¶ Nedovoljan broj smještajnih kapaciteta 

¶ Velik postotak nezaposlenih, osobito mladih 

¶ Starenje stanovništva i niska stopa nataliteta 

¶ Iseljavanje mladih  

                                                           
15 https://searchcio.techtarget.com/definition/SWOT-analysis-strengths-weaknesses-opportunities-and-threats-

analysis, 5.10.2018 

https://searchcio.techtarget.com/definition/SWOT-analysis-strengths-weaknesses-opportunities-and-threats-analysis
https://searchcio.techtarget.com/definition/SWOT-analysis-strengths-weaknesses-opportunities-and-threats-analysis
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¶ Nedovoljno poduzetničke inicijative kod stanovnika  

PRILIKE  

¶ EU fondovi kao doprinos razvoju turističkih područja 

¶ Razvoj inovativne kontinentalne turističke ponude i infrastrukture 

¶ Dolazak inozemnih turista 

¶ Povećanje konkurentnosti poljoprivredne proizvodnje i prerade 

¶ Orijentacija na poljoprivredne kulture sa više dodanih vrijednosti 

¶ Podizanje kvalitete života u ruralnom prostoru 

¶ Bolja povezanost sa glavnim cestovnim pravcima u široj regiji  

¶ Decentralizacije javne uprave prema lokalnoj samoupravi,  

¶ Jačanje ljudskih kapaciteta kroz programe cjeloživotnog učenja, 

¶ Umrežavanje s drugim JLS-ovima 

¶ Korištenje obnovljivih izvora energije 

PRIJETNJE 

¶ Komplicirana zakonska regulativa, učestale zakonodavne promjene u turizmu 

¶ Zapostavljanje  kontinentalnog turizma, 

¶ Uvoz jeftinijih poljoprivrednih proizvoda sa stranih tržišta, 

¶ Zagađenje tla, zraka i vode 

¶ Nedovoljna financiranja na području razvoja inovativnih oblika turizma. 

¶ Nestabilni uvjeti poslovanja 

¶ Nestajanje tradicijskih vrijednosti i globalizacija 

¶ Odljev i migracije mladih i školovanih kadrova 

 

Kvalitetno učinjena SWOT analiza omogućuje stručnjacima u turističkoj geografiji da usmjere 

pozornost na ključna područja svoje aktivnosti na kojima poduzeće ima specifična znanja i 

može iskoristiti vlastite prednosti.16 Također im omogućuje da otklone jasno uočene vlastite 

slabosti na onim područjima na kojima su znanja i sposobnosti nedostatne u odnosu na 

konkurenciju i okruženje.  

                                                           
16 Rahmani Seryasat, M., et al.: Rural tourism development strategies using SWOT analysis: Case study."Life 

Science Journal 10.4, 2013, str. 395.  
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5. STRATEGIJA RAZVOJA I FINANCIRANJE JAVNIH POTREBA  

 

Kod razmatranja strategije razvoja, potrebno je uzeti u obzir širi pristup, budući da ju moramo 

pozicionirati unutar Općine Velika te utvrditi njenu ulogu i zadatke.  Napretkom tehnike i 

tehnologije koji je pratio napredak poduzetništva više autora je definiralo pojam  strategije. 

Jedan od prvih autora koji je obradio temu strateškog planiranja je poznati ekonomski 

povjesničar Alfred D.Chandler, J.r. koji je strategiju definirao kao određivanje temeljnih 

dugoročnih ciljeva poduzeća, prilagođavanje smjerova poslovnih aktivnosti, odnosno 

određivanje koncepcija i izbor resursa potrebnih za postizavanje zacrtanih ciljeva.17 Iz navedene 

definicije poslovne strategije razaznaju se njezine tri dimenzije. Prije svega se radi o potrebi 

definiranja ciljeva a na to se nastavljaju akcije ili koncepcije odnosno način djelovanja da bi se 

postigli ciljevi. Sve navedene teze moguće je primijeniti i u planiranu turizma Općine Velika.  

Praktični pristup izradi ovog turističkog dokumenta kojim se planira turistički razvoj uključuje 

preporučenu metodologiju izrade iznimno važnog planskog dokumenta kakav je strateški plan 

razvoja turizma. Pojam „strateški turizam“ podrazumijeva prije svega dugoročni pristup 

planiranju u turizmu, analizu interne i eksterne okoline, definiranje vizije, misije i ciljeva, 

formuliranje strategije, implementaciju strategije te kontrolu i evaluaciju. Ovaj pristup 

planiranju po načelima strateškog planiranju ima svoju primjenu i u turizmu, a implementacija 

načela strateškog planiranja razvoja na državnoj i lokalnoj razini predstavlja nužnost i izazov, 

posebno danas kada nacionalna gospodarstva širom globaliziranog svijeta pokušavaju definirati 

strategije koje će biti u funkciji efikasnog, dugoročnog i održivog razvoja u turizmu na dobrobit 

svih dionika.  

Slijedom toga, ovaj strateški dokument objedinjuje dvije osnovne funkcije za razvoj turizma na 

promjeru Općine Velika. 

1. Prva funkcija se odnosi na njegovu funkciju ključnog strateškog dokumenta kojim se 

analizira postojeće stanje u turizmu, definiraju potrebe, ciljevi i prioriteti, predlažu 

konkretne mjere i modeli kontrole i evaluacije, stoga je kao takav nužan da postoji u 

području lokalne samouprave 

2. Druga funkcija ovog dokumenta odnosi se na privlačenje investicija i jačanje 

apsorpcijskog kapaciteta Općine Velika u korištenju EU bespovratnih sredstava u 

turizmu, kroz usklađivanje razvojnih ciljeva i procesa sa županijskom razvojnom 

strategijom, nacionalnim sektorskim strategijama, operativnim programima i 

                                                           
17 Lacković, Z.: Menadžment malog poduzeća, Grafika, 2003., str. 60.  
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strategijom Europa 2020, te svim strategijama viših razina koje se tematski dotiču ili 

vežu uz turizam i poljoprivredu.  

 

Strateški plan razvoja turizma potrebno je poticati i od strane Općine Velika, što smatra se neće 

biti upitno iz razloga što se narednom tablicom koja pokazuje stabilnost financija Velika na 

kraju 2017. godine.  

Tablica 4. Izvadak iz financijskog izvješća 2017. godine 

Opis stavke 
Prethodna godina / 
poļetak godine 

Tekuĺa godina / kraj 
godine 

PRIHODI POSLOVANJA (AOP 
002+039+045+074+105+123+130+136)  

9.647.313 8.886.934 

RASHODI POSLOVANJA (AOP 
149+160+193+212+221+246+257)  

7.068.577 6.911.016 

Viġak prihoda i primitaka raspoloģiv u 
sljedeĺem razdoblju (AOP 631+633-632-
634) 

0 0 

Manjak prihoda i primitaka za pokriĺe u 
sljedeĺem razdoblju (AOP 632+634-631-
633) 

114.156 262.932 

Nefinancijska imovina (AOP 
003+007+046+047+051+058) 

11.316.127 13.974.515 

Financijska imovina (AOP 
064+073+081+112+128+140+157+158) 

41.623.073 41.770.942 

Obveze (AOP 164+175+176+192+220)  189.619 1.391.643 

Vlastiti izvori (224 + 232 - 236 + 240 do 
242) 

52.749.581 54.353.814 

Izvor: http://www.opcina-velika.hr/index.php/sluzbeni-dokumenti/izvjestaji/185-izvjestaji-

proracuna-i-proracunskih-korisnika, 6.10.2018.  

Strateški plan Općine Velika potrebno je uskladiti sa financijskim planom Općine te svake 

godine uključivati sredstva za poticanje razvoja selektivnih oblika turizma, kasnije navedenih 

u prioritetima i mjerama strategije što će dovesti do podizanja konkurentnosti cijele općine i 

povećanja zapošljavanja u ovom perspektivnom sektoru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.opcina-velika.hr/index.php/sluzbeni-dokumenti/izvjestaji/185-izvjestaji-proracuna-i-proracunskih-korisnika
http://www.opcina-velika.hr/index.php/sluzbeni-dokumenti/izvjestaji/185-izvjestaji-proracuna-i-proracunskih-korisnika
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6. FINANCIRANJE RAZVOJNIH PROJEKATA JEDINICE LOKALNE 

SAMOUPRAVE SREDSTVIMA EU FONDOVA  

 

 

U ovom poglavlju potrebno je naglasiti da Europska unija snažno potiče razvoj prema načelu 

„bottom ï up“ zbog neravnomjernog razvoja pojedinih regija prilikom planiranja i provedbe 

turističkih strategija jedinica lokalne samouprave, posebice takvih kao općina Velika. 

Republika Hrvatska prepoznala potrebu da definira regionalnu politiku, koja ima utjecaj na 

uravnotežen i održiv razvoj, ali i na konkurentnost države na globalnom tržištu. Ovakva politika 

provodi se na razine država Europske unije, kako bi se smanjile gospodarske i društvene razlike 

između pojedinih država. Na taj način, Unija odobrava i potiče prijenos sredstava iz bogatijih 

država članica u one manje razvijene. Ovakav pristup omogućuje i povezivanje različitih država 

kao i njihov zajednički nastup i razvoj na globalnom tržištu. Takvom kohezijskom politikom, 

za koju je osigurano 351,8 milijardi eura do 2020. godine, očekuje se rješavanje sadašnjih 

ekonomskih i društvenih problema, kao i umanjivanje vjerojatnosti pojave sadašnjih problema 

u budućim razdobljima. Poseban značaj za održivi razvoj jedne zemlje i njezinu konkurentnost 

na globalnom tržištu sačinjava upravo regionalna politika. Za ciljeve kohezijske politike 

Republici Hrvatskoj u programskom razdoblju 2014. – 2020. na raspolaganju je 8,377 milijardi 

eura, za poljoprivredu i ruralni razvoj 2,026 milijardi eura, a za razvoj pomorstva i ribarstva 

253 milijuna eura. Uz ova, europskim proračunom dostupna bespovratna sredstva, dostupni su 

Programi Unije, brojne inicijative suradnje, te inovativni financijski instrumenti koji 

povećavaju dostupnost kapitala ekonomskom razvoju.  

 

Od 1. siječnja 2018. godine na snazi je Odluka Vlade RH  o razvrstavanju jedinica lokalne i 

područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti (Narodne novine 132717) kojom 

su, novim modelom izračuna indeksa razvijenosti  općine i gradovi   razvrstavane u 8 skupina 

– 4 iznadprosječne i 4 ispodprosječne skupine, a županije u 4 skupine – 2 iznadprosječne i 2 

ispodprosječne skupine. Općina Velika se trenutno nalazi u III. skupini jedinica lokalne 

samouprave koje se prema vrijednosti indeksa nalaze u drugoj četvrtini ispodprosječno 

rangiranih jedinica lokalne samouprave.18 

 

Financiranje razvojnih projekata u području turizma i povezanih djelatnosti predlaže se najviše 

u području Programa ruralnog razvoja. To je strateški je dokument koji bi trebao pridonijeti 

                                                           
18 https://razvoj.gov.hr/o-ministarstvu/regionalni-razvoj/indeks-razvijenosti/112, 8.10.2018.  

https://razvoj.gov.hr/o-ministarstvu/regionalni-razvoj/indeks-razvijenosti/112
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razvoju hrvatske poljoprivrede i ruralnom razvoju te predstavlja preduvjet za korištenje 

sredstava iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj. Sredstva su u najvećoj mjeri 

namijenjena turističkim subjektima, poljoprivrednicima i vlasnicima poljoprivrednih 

gospodarstava, pa tako i u općini Velika. Programom su definirani sljedeći ciljevi: 

¶ Poticati konkurentnost poljoprivrede, 

¶ Osigurati održivo upravljanje prirodnim resursima i klimatskim promjenama, 

¶ Postići uravnotežen teritorijalni razvoj ruralnih područja, uključujući stvaranje i očuvanje 

radnih mjesta. 

U Programu su definirane različite mjere za čije će ostvarenje biti alocirana sredstva, a u okviru 

tih mjera određene su podmjere koje sadrže aktivnosti prihvatljive za ulaganje. Dakle, prema 

Operativnom programu, iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj planira se 

financirati 16 mjera. Mjere predviđene u Programu ruralnog razvoja, posebice interesantne za 

razvoj turizma općine Velika su:19 

1. Prijenos znanja i aktivnosti informiranja 

2. Savjetodavne usluge, usluge upravljanja i pomoći u poljoprivrednim gospodarstvima 

3. Sustavi kvalitete za poljoprivredne i prehrambene proizvode 

4. Ulaganje u fizičku imovinu 

5. Obnavljanje poljoprivrednog proizvodnog potencijala oštećenog uslijed prirodnih 

nepogoda i katastrofalnih događaja i uvođenje odgovarajućih preventivnih aktivnosti 

6. Razvoj poljoprivrednih gospodarstava i poslovanja 

7. Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima 

8. Ulaganje u razvoj šumskog područja i povećanje održivosti šuma 

9. Uspostavljanje skupina i organizacija proizvođača 

10. Poljoprivreda, okoliš i klimatski uvjeti 

11. Ekološki uzgoj 

12. Plaćanja povezana s područjima s prirodnim ograničenjima ili ostalim posebnim 

ograničenjima 

13. Suradnja 

14. Upravljanje rizicima 

15. Financiranje dodatnih izravnih plaćanja za Hrvatsku 

16. Podrška za LEADER lokalni razvoj (CLLD - eng. Community Lead Local Development ï 

lokalni razvoj kojeg vodi zajednica) 

                                                           
19 https://strukturnifondovi.hr/wp-content/.../Program-ruralnog-razvoja2014-2020_hr.pdf, 3.10.2018.  

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=4&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjot8CCz_fdAhUQxIUKHe_1C_QQFjADegQIBRAC&url=https%3A%2F%2Fstrukturnifondovi.hr%2Fwp-content%2Fuploads%2F2017%2F03%2FProgram-ruralnog-razvoja2014-2020_hr.pdf&usg=AOvVaw13TKuDg1ubOzEfxai6DZmL
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7. USKLAņENOST SA STRATEĠKIM DOKUMENTIMA 

 

U mnogim europskim državama ruralno stanovništvo sve više prihvaća turizam kao jednu od 

strategija održivog razvoja lokalne zajednice. Ruralni turizam u područjima koje se ne smatraju 

turističkim destinacijama u tradicionalnom smislu, razvija se dvojako: s jedne strane nastaje 

kao rezultat poduzetničkih aktivnosti usmjerenih privlačenju posjetitelja, a s druge strane porast 

broja posjetitelja u ruralnim područjima dovodi do generiranja potražnje za turističkim 

uslugama što pak vodi ka rastu poduzetničkih aktivnosti na lokalnoj razini. Izvjesno je ipak, da 

se turizam u ruralnim područjima ne može razvijati na način da se lokalna ponuda naprosto 

prilagodi  turističkoj potražnji već se njegov razvoj treba usmjeravati uz maksimalno 

uvažavanje lokalnih obilježja.20 

Promatrajući trendove u okruženju, predlaže se novi institucionalni i programski okvir sa 

jasnom vertikalnom strukturom koji osigurava bolje usklađivanje regionalnih i lokalnih potreba 

sa turističkim resursima na nižoj razini. Općina Velika u turističkom planiranju mora pristupiti 

sustavno i vremenski određeno, uvažavajući potrebe okoline i vodeći računa o strateškim 

dokumentima dionika u okruženju. Najznačajnije navodimo u nastavku na koje se referira ovaj 

strateški plan u turizmu.  

 

Prvi od njih je Strategija Europa 2020 kao temeljni strateški dokument Europske unije za tekuće 

programsko razdoblje 2014.-2020.  

Glavni cilj strategije je ostvarivanje rasta koji je:  

¶ Pametan – razvijanje ekonomije temeljene na znanju i inovacijama  

¶ Održiv - promicanje učinkovitog iskorištavanja resursa – zelenija i konkurentnija 

ekonomija  

¶ Uključiv - njegovanje ekonomije s visokom stopom zaposlenosti koja donosi društvenu 

i teritorijalnu povezanost.  

Strategija Europa 2020 je odredila 5 konkretnih ciljeva koje želi postići do 2020. godine: 

 

 

 

 

                                                           
20 Petrić, L.: Izazovi razvoja ruralnog turizma: dosadašnja praksa u Europi i reperkusije na Hrvatsku, Acta turistica, 

2006, str. 138.  
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Tablica 5.  Glavni ciljevi RH za 2020. godinu u odnosu na strategiju ''Europa 2020'' 

 

Izvor: Eurostat 

Od svih država članica se očekuje da glavne ciljeve strategije “Europa 2020” prilagode svom 

nacionalnom kontekstu. U zajedničkoj regulativi koja određuje korištenje ESI fondova, 

Europska Komisija identificirala je 11 tematskih ciljeva u okviru kojih svaka država članica 

odabire investicijske prioritete i definira svoje specifične ciljeve. 

Partnerski sporazum - Predstavlja krovni strateški dokument koji svaka pojedina država članica 

potpisuje s Europskom komisijom. Njime se utvrđuje plan nacionalnih nadležnih tijela za 

uporabu sredstava iz europskih strukturnih i investicijskih fondova u razdoblju od 2014. do 

2020. Također sadrži analizu razvojnih potreba te definira strateške ciljeve i prioritete ulaganja 

povezane s općim ciljevima strategije Europa 2020. za pametan, održiv i uključiv rast.  Hrvatski 

nacionalni ciljevi do 2020. godine usmjereni su prije svega na povećanje konkurentnosti, 

smanjenje regionalnih nejednakosti i siromaštva te jačanje ljudskih resursa. U partnerskom 

sporazumu prepoznato je 6 strateških područja u kojima Hrvatska očekuje pozitivne promjene 

korištenjem sredstava iz europskih fondova:  

¶ razvoj konkurentnih i inovativnih poduzeća;  

¶ promicanje energetske učinkovitosti, obnovljivih izvora energije i zaštite prirodnih 

resursa;  

¶ održiva i moderna prometna i mrežna infrastruktura;  
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¶ povećanje sudjelovanja na tržištu rada i poboljšanje dostupnosti i kvalitete 

obrazovanja;  

¶ smanjenje siromaštva i jačanje socijalne uključenosti;  

¶ učinkovita javna uprava i pravosuđe.  

 

Operativni programi - Vežu se na Partnerski sporazum te detaljno utvrđuju prioritete, mjere i 

aktivnosti potrebne za učinkovito korištenje sredstava iz ESI fondova. Ovi dokumenti pokrivaju 

ključna investicijska područja za aktualno programsko razdoblje te utvrđuju financijsku 

strukturu s obzirom na investicijske prioritete. Kod određivanja investicijskih prioriteta 

prilikom izrade Strategije vodilo se računa o usklađivanju s tri Operativna programa (OP) koje 

je pripremila Hrvatska i koji su odobreni od strane Europske Komisije, OP „Konkurentnost i 

kohezija“ i OP „Učinkoviti ljudski potencijali“ usvojenima u prosincu 2014. godine te s 

Programom ruralnog razvoja 2014.-2020. godine usvojenim u svibnju 2015. godine, te se 

sukladno tome krenulo u kompletiranje izrade Strateškog plana razvoja turizma općine Velika. 

 

Temeljni strateški dokumenti koji alociraju financijska sredstva iz ESI fondova u svrhu 

provedbe projekta specifičnih za jedinice lokalne i regionalne samouprave su:  

¶ Strategija regionalnog razvoja Republike Hrvatske 

¶ Strategija ruralnog razvoja Republike Hrvatske 

¶ Strategija razvoja turizma Republike Hrvatske 

¶ Strategija razvoja poduzetništva Republike Hrvatske 

¶ Industrijska strategija Republike Hrvatske 

¶ Strategija energetskog razvoja Republike Hrvatske 

¶ Strategija obrazovanja, znanosti i tehnologije Republike Hrvatske 

 

Polazeći od odrednica Strategije razvoja turizma RH do 2020. godine, poželjan razvoj seoskog 

turizma u općini Velika  podrazumijeva sustavnu primjenu sljedećih razvojnih načela: 21 

¶ Partnerstvo – s obzirom na to da su pojedinačni poduzetnički projekti u sferi seoskog 

turizma sastavni dio integralnog turističkog proizvoda destinacije (regije, grada/općine), 

njihov tržišni uspjeh podrazumijeva horizontalnu i vertikalnu suradnju s drugim turističkim 

                                                           
21 http://iztzg.hr/UserFiles/Pdf/Izvjestaj-01-Strategija-razvoja-turizma-RH.pdf, 3.10.2018.  

http://iztzg.hr/UserFiles/Pdf/Izvjestaj-01-Strategija-razvoja-turizma-RH.pdf
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poduzetnicima na destinacijskoj razini, osobito u kontekstu stvaranja složenih turističkih 

proizvoda, ali i formiranja tematskih i/ili regionalnih ruralno-turističkih klastera.  

¶ Institucionalno dereguliranje – potrebno je znatno liberalizirati i pojednostavniti postojeći 

pravno-legislativni okvir te tako stvoriti stimulativan i transparentan institucionalni okvir 

koji će omogućavati kreativnost i poduzetničke inovacije. 

¶ Ekološka odgovornost – uz strogo poštivanje prostorno-planskih odrednica, kao i kapaciteta 

vitalnih infrastrukturnih sustava na razini destinacije, radi se, prije svega, o primjeni 

suvremenih tehničko-tehnoloških rješenja u gradnji i opremanju objekata ruralno-turističke 

ponude (npr. smanjenje toplinskih gubitaka, energetski učinkoviti sustavi grijanja/hlađenja, 

korištenje obnovljivih izvora energije).  

¶ Razvoj na cijelom prostoru RH – neovisno o potrebi što je moguće ravnomjernije 

distribucije ruralno-turističke ponude, osobitu pažnju valja davati kontinentalnim 

područjima i prostorima u zaleđu mora koji, zbog značajki resursno-atrakcijske osnove i/ili 

ruralne tradicije, imaju najveće šanse za uspjeh već u kratkom roku.  

¶ Autentičnost i kreativnost – uspješno tržišno pozicioniranje pojedinačnih seljačkih 

domaćinstava, osobito u kontekstu željenog iskoraka na međunarodno tržište, 

podrazumijeva proizvodnu/uslužnu diferencijaciju. U tom smislu, posebnu pažnju valja 

posvetiti osiguranju ambijentalnosti boravka kroz naglašavanje tradicijskog graditeljskog 

izričaja te korištenje prirodnih materijala u izgradnji i opremanju objekata turističke 

ponude.  

¶ Inovirani tržišni nastup – u komercijalizaciji ponude seljačkih domaćinstava ključnu ulogu 

moraju preuzeti elektronski mediji, pri čemu je potrebno i pojačano oslanjanje na tehnike 

direktnog i nišnog marketinga.  

¶ Kultura kvalitete – uspješno i dugoročno održivo pozicioniranje seljačkih domaćinstava na 

međunarodnom tržištu podrazumijeva uvođenje visokih standarda kvalitete u svim sferama 

turizma i poljoprivrede.  

S tim u vezi, prilikom planiranja strateških ciljeva, mjera i prioriteta, uzeti će se u obzir i 

strategije viših razina (Strategija razvoja Požeško-slavonske županije) i Strategija razvoja 

Općine Velika do 2020, koje tematski uključuju područje turizma i ugostiteljstva, i povezanih 

sektora- kultura, poljoprivreda, civilno društvo, promet itd.  
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8. VIZIJA I MISIJA JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE  

 

Vizija  

Vizija predstavlja željeno stanje u kojem se Općina Velika vidi u 2022. godini, a koje će 

proisteći kroz ostvarenje zacrtanih turističkih ciljeva i prioriteta, a kroz primjenu predviđenih 

mjera u ovom dokumentu. Razvojni ciljevi, prioriteti i mjere proistekli su iz analize stanja te 

SWOT analize sektora turizma koja je raspravljena sa stručnjacima iz prakse iz radne skupine 

imenovane za ove potrebe izrade. 

ĂOpĺina Velika ima viziju postati vodeĺa ruralna turistiļka destinacija Poģeġko-slavonske 

ģupanije sa naglaskom na razvijene selektivne oblike turizma- prirodni, sportski, ljeļiliġni, 

eno-gastro i kulturni turizam.  

Misija  

Trenutno predstavlja ono što s trenutno odvija u okviru turističkog razvoja Općine Velika kao 

i ono što stanovništvo i turistički  sektor očekuju od općinske uprave u postizanju zadanih 

ciljeva i strategija. 

 ĂOpĺina Velika je slavonsko turistiļko odrediġte tradicionalnih druġtvenih manifestacija u 

okviru Parka prirode Papuk. Stvaramo autohtono slavonsko iskustvo dobrih domaĺina.  

Slika 6. Susret proizvodnje i potrošnje u turističkom ugostiteljstvu 

 

Izvor: Cooper, C., Hall, M. : Contemporary Tourism: An International Approach, Butterworth-

Heinemann, Burlington, 2008. , str.5.  
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9. STRATEĠKI CILJEVI I PRIORITETI 
 

STRATEĠKI CILJ 1: KREIRANJE INOVATIVNE TURISTIĻKE PONUDE 

 

Današnji kontinentalni turizam danas obuhvaća sljedeće vrste turizma i inovativne ponude 

potrebne suvremenom potrošaču-turistu: turizam na OPG-u, zavičajni turizam, športsko-

rekreacijski turizam, avanturistički turizam, zdravstveni turizam, edukacijski turizam, tranzitni 

turizam, kamping turizam, nautički kontinentalni turizam, kulturni turizam, vjerski turizam, 

lovni turizam, ribolovni turizam i vinski turizam. Nabrojani  oblici se trebaju dugoročno i 

strateški planirati i u Općini Velika što će biti razrađeno u mjerama i prioritetima na principu 

održivog razvoja i dobrobiti svih dionika u okruženju, s ciljem stvaranja inovativnog turističkog 

iskustva.  

 

STRATEĠKI CILJ 2.: IZGRADNJA I OBNOVA  TURISTIĻKE INFRASTRUKTURE  

 

Ishodišna točka stvaranja turističke destinacije je posjedovanje turističke infrastrukture koja će 

omogućiti prihvat gostiju i podršku procesima u turizmu. Tu su na prvo mjestu komunikacijski 

faktori, ceste, željeznice i općenito putevi, koji destinaciju čine dostupnijom turistima. 22 Osim 

toga primarno je bitno uspostaviti temeljnu infrastrukturu za prijem gostiju- hoteli, kampovi, 

restorani, sportski tereni itd., kako bi se stvorila integralna turistička infrastruktura. Osim 

gradnje nove infrastrukture, potrebno je obnavljati i održavati postojeću kako bi ju prilagodili 

trenutku sadašnjice o novim potrebama turista, te spriječili istu od devastacije i propadanja.  

 

STRATEĠKI CILJ 3: RAZVOJ GOSPODARSKIH I DRUĠTVENIH DJELATNOSTI U 

FUNKCIJI TURIZMA  

 

U svrhu razvoja turističke destinacije potrebno je razvijati niz dodatnih usluga. Tržišno gledano, 

turizam potiče razvoj drugih gospodarskih djelatnosti (promet, trgovina, bankarstvo, usluge 

turističkih agencija i ostale posredničke usluge: doček i ispraćaj gostiju, distribucija pošte za 

goste, usluge čišćenja, organizacija manifestacija, iznajmljivanje opreme), koje su nužne za 

normalno odvijanje temeljne turističke djelatnosti. Stoga je nužno planirati i popratne aktivnosti 

koje su vezane za kulturno-zabavne usluge, trgovačke usluge, financijske usluge, obrtničke 

usluge, zdravstvene usluge, rad udruga, itd.23 Specifičan odnos između turizma i njegovog 

                                                           
22 Popesku, J.:. Menadžment turističke destinacije. University Singidunum, 2011, str. 69.  
23 Bunja, Đ.: Turističko ugostiteljstvo, Sveučilište u Zadru, Odjel za informatologiju i komunikologiju, Zadar, 

2006, str. 17. 
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marketinškog okruženja podrazumijeva činjenicu da je potrebno mnogo pomnije promišljati i 

razumijevati utjecaj okruženja od onog kakvo je u drugim granama gospodarstva.24 

 

10. UTVRņENE MJERE PREMA CILJEVIMA I PRIORITETIMA 

 

STRATEĠKI CILJ 1: KREIRANJE INOVATIVNE TURISTIĻKE PONUDE 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.1 Razvoj seoskog turizma i 

poljoprivrede na obiteljskom gospodarstvu (OPG-u) 

MJERA 1 .1 .1 .  Izgradnja i uređenje prostora za preradu hrane 

OPIS  MJERE Ova mjera uključuje građenje i opremanje objekata za skladištenje, 

hlađenje, čišćenje, sušenje, zamrzavanje, klasiranje i pakiranje proizvoda 

iz vlastite primarne poljoprivredne proizvodnje s pripadajućom opremom 

i infrastrukturom s ciljem povećane dodane vrijednosti proizvoda koji se 

prodaju u ruralnom turizmu (proizvodnja meda, čaja, pekmeza, sušenog 

voća, vina, rakije, likera, prirodnih sokova itd.). Navedeni proizvodi sve 

su više traženi jer u proizvedeni na eko principu, a mogu se prodavati i u 

maloprodaji, sajmovima i na vlastitom pragu.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► 1.1 Razvoj seoskog turizma i poljoprivrede na 

obiteljskom gospodarstvu (OPG-u) 

MJERA 1 .1 .2 .  Ulaganja u zgrade, strojeve i opremu na OPG-u 

OPIS  MJERE Zastarjela fizička infrastruktura, zgrade, strojevi i mehanizacija zahtijeva 

kontinuirano ulaganje u kupnju novih strojeva i zgrada, te održavanje 

istih s ciljem proizvodnje poljoprivrednih proizvoda koji se djelomično 

mogu prodavati i na kućnom pragu u ruralnom turizmu. Ulaganje u 

građenje/rekonstrukciju i/ili opremanje uključuje: 

- uređenje i gradnju objekata za životinje, uključujući vanjsku i 

unutarnju infrastrukturu u sklopu poljoprivrednog gospodarstva 

- kupnju nove poljoprivredne mehanizacije i gospodarskih vozila 

za vlastitu primarnu poljoprivrednu proizvodnju  

                                                           
24 Andrlić, B.: Čimbenici marketinškog okruženja u turizmu, Praktični menadžment: stručni časopis za teoriju i 

praksu menadžmenta, 2011, str. 41.  
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- gradnja ostalih gospodarskih objekata, upravnih prostorija s 

pripadajućim sadržajima, opremom i infrastrukturom, koji su u 

funkciji osnovne djelatnosti.  

- uređenje zatvorenih/zaštićenih prostora i objekata za uzgoj 

jednogodišnjeg i višegodišnjeg bilja, sjemena i sadnog materijala 

i gljiva sa pripadajućom opremom i infrastrukturom u sklopu 

poljoprivrednog gospodarstva, staklenika, plastenika itd.  

- Kupnja ostale fizičke imovine 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.1 Razvoj seoskog turizma i 

poljoprivrede na obiteljskom gospodarstvu (OPG-u) 

MJERA 1 .1 .3 .  Upravljanje pedološkim mjerama 

OPIS  MJERE Mjera uključuje aktivnosti temeljena na znanosti o tlu i njegovom sastavu 

i oblicima, pod imenom pedologija.25 Uključuje uređenje i trajnije 

poboljšanje kvalitete poljoprivrednog zemljišta u svrhu poljoprivredne 

proizvodnje (privođenje poljoprivrednog zemljišta kulturi) te upotrebu 

gnojiva u funkciji poboljšanja tla. Nadalje, uključuje i stvaranje novih 

sustava za navodnjavanje na poljoprivrednom gospodarstvu (neto 

povećanje navodnjavane površine, poboljšanje postojećih 

sustava/opreme za navodnjavanje na OPG-u, podizanje nasada itd.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 1.1 Razvoj seoskog turizma i 

poljoprivrede na obiteljskom gospodarstvu (OPG-u) 

MJERA 1 .1 .4 .  Podizanje konkurentnosti u strateškim granama poljoprivrede 

OPIS  MJERE Mjera uključuje stvaranje restrukturiranje postojećih i/ili osnivanje novih 

poduzetničkih pothvata te općenito razvoj svih ostalih grana 

poljoprivrede prema nacionalnoj klasifikaciji polja i grana u znanosti26.  

4.01.01 agrokemija 

4.01.02 bilinogojstvo 

4.01.03 ekologija i zaštita okoliša 

                                                           
25 Bouma, J., et al.: Pedology, precision agriculture, and the changing paradigm of agricultural research."Soil 

Science Society of America Journal Vol. 63, No.6., 1999., str. 1763.  
26 https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2009_09_118_2929.html, 8.10.2018.  

https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2009_09_118_2929.html
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4.01.04 ekonomika 

4.01.05 fitomedicina 

4.01.06 genetika i oplemenjivanje bilja, životinja i mikroorganizama 

4.01.07 hranidba životinja 

4.01.08 krajobrazna arhitektura 

4.01.09 lovstvo 

4.01.10 mljekarstvo 

4.01.11 poljoprivredna tehnika i tehnologija 

4.01.12 povrćarstvo 

4.01.13 proizvodnja i prerada animalnih proizvoda 

4.01.14 ribarstvo 

4.01.15 sjemenarstvo 

4.01.16 stočarstvo 

4.01.17 travnjaštvo 

4.01.18 ukrasno bilje 

4.01.19 vinogradarstvo i vinarstvo 

4.01.20 voćarstvo 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.1 Razvoj seoskog turizma i 

poljoprivrede na obiteljskom gospodarstvu (OPG-u) 

MJERA 1 .1 .5 .  Razvoj precizne poljoprivrede 

OPIS  MJERE Mjera uključuje upotrebu  informacijskih sustava (Geographical 

Information System, Global Positioning System, Variable Rate 

Technology), te njihovoj implementaciji u obavljanje glavnih poslova u 

poljoprivredi, u praksi zvano i „smart farming“.27 

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.2. Razvoj nepoljoprivrednih aktivnosti 

na obiteljskom gospodarstvu   

MJERA 1 .2 .1 .  Ulaganje u fizičke prostore za razvoj nepoljoprivrednih aktivnosti 

na obiteljskom gospodarstvu   

OPIS  MJERE Mjera uključuje stvaranje ili restrukturiranje postojećih objekata u 

funkciji turizma- uređenje kušaonica i degustacijskih prostora, 

recepcijskih prostora, kuhinje sa restoranom, prezentacijskih dvorana, 

suvenirnica, muzeja baštine i folklora, muzeja običaja i starih zanata,  itd.  

 

                                                           
27 Beeri, O., Peled, A: Geographical model for precise agriculture monitoring with real-time remote 

sensing." ISPRS Journal of Photogrammetry and Remote Sensing Vol. 64, No.1., 2009,  str.47.  
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CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.2. Razvoj nepoljoprivrednih aktivnosti 

na obiteljskom gospodarstvu   

MJERA 1 .2 .2 .  Edukacija članova OPG-a   

OPIS  MJERE Mjera uključuje razna usavršavanja i osposobljavanja za pružanje 

kvalitetnije usluge u turizmu- turistički vodič, barmen, somellier, kuhar, 

računalni operater, itd.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.3. Razvoj vinskog turizma  

MJERA 1 .3 .1 .  Povećanje broja posjetitelja i jačanje ponude na manifestacijama 

OPIS  MJERE Cilj mjere je nastaviti dobru praksu obilježavanja vinskih blagdana u 

vinogradima veličkih domaćina, te jačanje njihove povezanosti i 

suradnje. (manifestacije, natjecanja, ocjenjivanja vina, tribine) 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.3. Razvoj vinskog turizma  

MJERA 1 .3 .2 .  Širenje  projekta  v inske  ces te  

OPIS  MJERE Cilj mjere je stvoriti stalnu eno-gastro ponudu na vinskoj koja će biti 

dostupna kontinuirano kroz cijelu godinu. 

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.4. Razvoj sportsko-rekreacijskog 

turizma 

MJERA 1 .4 .1 .  Razvoj lovnog turizma   

OPIS  MJERE Mjera uključuje investicije u lovačke zgrade/domove, puteve, uređenje i 

označavanje lovišta za divljač, te općenito ulaganja u aktivnosti lovačkih 

društava. Lovni turizam podrazumijeva uzgoj i zaštitu divljači u 

kontroliranim uvjetima te njihov kontrolirani lov.28 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.4. Razvoj sportsko-rekreacijskog 

turizma 

                                                           
28 Vujko, A: Quality of services in tourism industry as a model of tourism destination management, School of 

Business, 2016, str. 22.  
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MJERA 1.4 .2 .  Razvoj ribolovnog turizma   

OPIS  MJERE Mjera uključuje investicije u ribnjake, pristupne puteve, opremu za 

ribolovna društva, te općenito u sva ulaganja  i aktivnosti lovačkih 

društava. Športski ribolov na slatkim vodama reguliran je "Zakonom o 

slatkovodnom ribarstvu" te "Pravilnikom o športskom ribolovu u 

slatkovodnom ribarstvu".  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.4. Razvoj sportsko-rekreacijskog 

turizma 

MJERA 1 .4 .3 .  Razvoj cikloturizma 

OPIS  MJERE Mjera uključuje investicije u  područje cikloturizma koji predstavlja 

aktivan oblik turizma koji podrazumijeva vožnju biciklom, za što postoje 

brojne pretpostavke i staze u Općini Velika.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.4. Razvoj sportsko-rekreacijskog 

turizma 

MJERA 1 .4 .4 .  Razvoj ostalih oblika sportskog turizma za individualne i timske 

sportove 

OPIS  MJERE Mjera uključuje investicije u sportske objekte, bazene,  igrališta, terene i 

ostalu infrastrukturu i opremu svih subjekata koji obavljaju ili nude oblik 

sportskih usluga ili usluga rekreacije na otvorenom ili zatvorenom 

prostoru. (nogomet, košarka, plivanje, trčanje, tenis, rukomet, itd.) 

 

 

CILJ I PRIORITET St ra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.5. Razvoj avanturizma i adrenalinskih 

aktivnosti 

MJERA 1 .5 .1 .  Povećanje ponude u području avanturizma 

OPIS  MJERE Mjera uključuje investicije u alternativne oblike turizma koji imaju sve 

veći trend i popularnost kod novih generacija- zipline, skijaške staze, 

vožnja terenskim vozilima, terensko jahanje, vožnje splavom i 

čamcima, paraglajding, bungee jumping, antristres programi, paintball, 

itd.  
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CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.6.  Razvoj lječilišnog i vodenog 

turizma 

MJERA 1 .6 .1 .  Povećanje broja objekata u području lječilišnog i vodenog 

turizma 

OPIS  MJERE Mjera uključuje investicije u alternativne oblike turizma koji imaju sve 

veći trend i popularnost kod svih generacija- bazeni, kupke, termalna 

vrela, masaže, saune, domovi za starije i nemoćne osobe, zabavni vodeni 

parkovi itd.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet  1.6. Razvoj lječilišnog i vodenog 

turizma 

MJERA 1 .6 .2 .  Povećanje broja usluga u području lječilišnog i vodenog turizma 

OPIS  MJERE U objektima se planira nuditi uravnotežena prehrana, isključenost od 

buke i zagađenja zraka, tjelovježbe, društveni i duhovni programi, anti 

stress programi itd.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.7. Razvoj kongresnog turizma 

MJERA 1 .7 .1  Osnivanje obrazovnih ustanova  

OPIS  MJERE U budućnosti potrebno je organizirati podružnice nekih većih 

edukacijskih ustanova/instituta u Općini Velika posebice u području 

šumarstva, poljoprivrede, geologije, gastronomije i slično te poticati 

osnivanje privatnih poduzeća za edukaciju koje će služiti kao potpora 

turizmu i ugostiteljstvu.  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 1.7. Razvoj kongresnog turizma 

MJERA 1 .7 .2 .  Organizacija kongresa i edukacija  

OPIS  MJERE Organizacija ljetnih škola, seminara, kongresa, simpozija i konferencija 

koji će privući turiste i stanovnike. 

 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Zrak


342!4%£+) 0,!. RAZVOJA TURIZMA /0G).% 6%,)+! ςπρψȢ-2022.  

 

 
37 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.8. Razvoj turizma kulture i baštine 

MJERA 1 .8 .1 .  Ulaganje u materijalne resurse kulturnog turizma 

OPIS  MJERE Kulturni turizam je specifični oblik turizma koji obuhvaća posjete turista 

izvan njihovog stalnog mjesta boravka motivirane interesom za kulturom, 

što obuhvaća povijest, umjetnost, naslijeđe ili stil života ljudi na nekom 

lokalitetu ili nekoj regiji. S tim u vezi moguće je ulaganje u domove 

kulture, crkve, društvene domove, muzeje, turističke informacijske 

centre, opremu, organizaciju događaja itd.  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.8. Razvoj turizma kulture i baštine 

MJERA 1 .8 .2 .  Ulaganje u nematerijalne resurse kulturnog turizma 

OPIS  MJERE Nematerijalna kulturna baština obuhvaća: prakse, predstave, izraze, 

znanje, vještine, kao i instrumente, predmete, rukotvorine i kulturne 

prostori koji su povezani s tim, koje zajednice, skupine i, u nekim 

slučajevima pojedinci, prihvaćaju kao dio svoje kulturne baštine29. 

Ona im pruža osjećaj slavonskog  identiteta i kontinuiteta te tako promiče 

poštovanje za kulturnu raznolikost i ljudsku kreativnost u Općini Velika. 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.8. Razvoj turizma kulture i baštine 

MJERA 1 .8 .3 .  Organizaci ja  v jerskih  događanja  i  hodočašća  

OPIS  MJERE Hodočasnicima je potrebno pružiti različite infrastrukturne, 

gastronomske, kulturne i ostale turističke sadržaje, stoga je potrebno 

planirati investicije u ovu mjeru posebice sezonski za vrijeme svetkovina 

i blagdana.  

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
29 https://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=3639 , 05.10.2018.  

https://hr.wikipedia.org/wiki/Turizam
https://hr.wikipedia.org/wiki/Povijest
https://hr.wikipedia.org/wiki/Umjetnost
https://hr.wikipedia.org/wiki/Regija
https://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=3639
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CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  1 .  ► Prioritet 1.9. Razvoj eko turizma i geoturizma 

MJERA 1 .9 .1 .Razvoj  ponude eko  i  geotur izma  

OPIS  MJERE Eko turizam je grana turizma koja turistima nudi edukaciju i zabavne 

sadržaje u prirodi, ali ih istodobno i motivira na dublje razumijevanje 

važnosti očuvanja prirodnih i kulturnih resursa.30 Eko turizam predstavlja 

i odgovorno putovanje u prirodna područja kojim se čuva okoliš (flora, 

fauna) i unapređuje blagostanje lokalnog stanovništva. Nadalje potiče se 

i prodaja ekoloških proizvoda, proizvedenih na principima održivosti, 

bez korištenja umjetnih preparata. Posebice treba razvijati turističku 

destinaciju Parka prirode Papuk i na tom baziranu ponudu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
30 http://www.ecotourism.org/what-is-ecotourism. 04.10.2018.   

http://www.ecotourism.org/what-is-ecotourism
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STRATEĠKI CILJ 2.: IZGRADNJA I OBNOVA  TURISTIĻKE INFRASTRUKTURE  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.1. Povećanje ponude smještaja 

MJERA 2 .1 .1 .  Izgradnja i uređenje novih smještajnih kapaciteta  

OPIS  MJERE Trenutno stanje sa brojem kapaciteta je nedovoljno za razvoj turizma, 

potrebno je povećati broj smještajnih kapaciteta sa ležajima kroz različite 

oblike subjekata- hotel, prenoćište, hostel, motel, kamp itd. na taj način 

će se moći povećati posjećenost većih grupa u turističku destinaciju 

Velika. Prema trenutno važećoj Nacionalnoj klasifikaciji ugostiteljstvo u 

Republici Hrvatskoj je podijeljeno na slijedeće kategorije koje je 

potrebno razvijati:  

55.1. Hoteli 

55.11 Hoteli i moteli, s restoranom 

55.12 Hoteli i moteli, bez restorana 

55.2 Kampovi i druge vrste smještaja za kraći boravak 

55.21 Omladinski hoteli i planinarski domovi 

55.22 Kampovi, uključujući i stambene autoprikolice 

55.23 Ostali smještaj za kraći boravak 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.1. Povećanje ponude smještaja 

MJERA 2 .1 .2 .  Rekonstrukcija starih slavonskih kuća i salaša 

OPIS  MJERE Radi očuvanja tradicije i stvaranja inovativnosti, potrebno je urediti stare 

i zapuštene kuće u autohtone slavonske kuće koristeći tradicionalne 

materijale (drvo, kamen, ciglu) kako bi se iste stavile u funkciju turizma. 

(retro kuće, kućice na drvetu, vinski podrumi, ambari)  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.1. Povećanje ponude smještaja 

MJERA 2 .1 .3 .  Uređenje planinarskih i društvenih domova  

OPIS  MJERE Osnovna funkcija im je okupljanje lokalnog stanovništva, ali postoji 

potreba adaptacije istih sa smještajem za manji broj osoba u vrijeme 

kulturnih, folklornih i ostalih turističkih događanja.  

 

http://www.burza.hr/poslovni_subjekti/djelatnosti_nkd/979/
http://www.burza.hr/poslovni_subjekti/djelatnosti_nkd/981/
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CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.1. Povećanje ponude smještaja 

MJERA 2 .1 .4 .  Izgradnja kampova /glamping 

OPIS  MJERE Glamping (kombinacija engleskih pojmova „glamurous“ i „camping“) je 

globalno rastući fenomen koji kombinira kampiranje sa luksuzom i 

sadržajima koji se tipično vežu uz vlastitu kuću ili hotelski smještaj.31 

Smještajne jedinice u glamping kampovima (eng. glampsites) uključuju 

i nastambe kao što su jurte, safari-šatori, kombinacije šatora i kabina, te 

kuće na drveću, što je moguće organizirati na Papuku.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.2. Razvoj dopunske infrastrukture 

MJERA 2 .2 .1 .  Izgradnja i uređenje cesta i turističkih puteva i javnih prostora 

OPIS  MJERE Vrste cesta i staza koje se mogu razvijati su: šumska cesta, vinska cesta, 

planinarska staza, poučna staza, biciklistička staza itd. U ovaj popis treba 

dodati i se ostale ceste koji mogu biti od koristi za turiste i stanovnike, te 

slične objekte niskogradnje- obilaznice, kružne tokove, parkirna mjesta, 

stajališta za javni prijevoz, ugibališta, fontane, parkova, šetnica itd.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.2. Razvoj dopunske infrastrukture 

MJERA 2 .2 .2 .  Izgradnja i uređenje vodovoda, kanalizacija, pročistača i 

aglomeracija i ostale vodne infrastrukture 

OPIS  MJERE Djelatnost kanalizacijskih sustava i  javne odvodnje obuhvaća skupljanje 

otpadnih voda, njihovo dovođenje do uređaja za pročišćavanje, 

pročišćavanje i izravno ili neizravno ispuštanje u površinske vode ili 

iznimno u podzemne vode, obradu mulja koji nastaje u procesu njihova 

pročišćavanja, ako se ti poslovi obavljaju putem građevina za javnu 

odvodnju te upravljanje tim građevinama. S tim u vezi značajno utječe na 

kvalitetu turizma i usluge u turizmu.  

 

                                                           
31 https://kg-media.eu/blog/glamping-komforno-kampiranje-sa-stilom/, 8.10.2018.  

http://hr.wikipedia.org/wiki/Jurta
https://kg-media.eu/blog/glamping-komforno-kampiranje-sa-stilom/
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CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.2. Razvoj dopunske infrastrukture 

MJERA 2 .2 .3 .  Uređenje korita rijeka i potoka, ribnjaka i jezera 

OPIS  MJERE Ovi resursi su bitni za razvoj lovnog, ribolovnog i ekoturizma, gdje 

posjetitelji tragaju za čistom prirodom i pejzažima, stoga je taj trend 

turizma u porastu. S tim u vezi, vodotoci moraju biti uredni, čisti i sigurni 

za turističko korištenje. Mjera uključuje i investiciju u označavanje istih, 

ograde, mostove i ostalu popratnu infrastrukturu u području upravljanja 

vodama.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.2. Razvoj dopunske infrastrukture 

MJERA 2.2.4. Unapređenje plinske i elektroenergetske mreže i primjena 

obnovljivih izvora energije  

OPIS  MJERE Mjera se odnosi na proces izgradnje neophodne infrastrukture kojom se 

dostavlja plin i električna energija do domova i različitih mjesta, posebno 

u ruralnim i izoliranim područjima. Nadalje potrebno je poticati izgradnju 

solarnih elektrana, vjetroelektrana, upotreba biomase, korištenje peleta i 

ostalih energetski učinkovitih resursa u Općini Velika.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  2 .  ► Prioritet 2.2. Razvoj dopunske infrastrukture 

MJERA 2.2.5. Zaštita okoliša, flore i faune 

OPIS  MJERE Potrebno je i razvijati svijest o važnosti očuvanja i zaštite staništa na 

općinskoj razini, vrednovati i štititi staništa uz uključivanje komponenti 

antropogenih aktivnosti, pažljivim planiranjem nastojati ublažiti štetne 

utjecaje urbanizacije, izgradnje infrastrukture i energetskih objekata na 

divlje svojte i njihova staništa, poticati uzgoj autohtonih sorti bilja i 

pasmina životinja, poticati revitalizaciju starih voćnjaka i vinograda; 

poticati tradicijsku i ekološku poljoprivredu  te poticati revitalizaciju 

travnjaka i šuma u cijeloj općini, a posebice u Parku prirode Papuk. 

 

 

 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Elektri%C4%8Dna_energija
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STRATEĠKI CILJ 3: RAZVOJ GOSPODARSKIH I DRUĠTVENIH DJELATNOSTI U 

FUNKCIJI TURIZMA  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.1. Povezivanje društvenih subjekata u 

turizmu 

MJERA 3.1.1. Edukacija i osposobljavanje u turizmu 

OPIS  MJERE Turizam se stalno modificira i neprekidno prilagođava novonastalim 

potrebama turista. Sukladno tome i ljudski kadrovi u turizmu svojom 

životnom, radnom i poslovnom filozofijom, obrazovanjem i radom, 

nastoje se prilagoditi sve većim zahtjevima korisnika turističkih usluga. 

Osnovni cilj je povećati zapošljivost ranjivih skupina u općini Velika 

kroz obrazovanje i stručno usavršavanje, kako bi ih integrirali na tržište 

rada u sektoru turizma i ugostiteljstva.  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.1. Povezivanje društvenih subjekata u 

turizmu 

MJERA 3 .1 .2 .  Stvaranje  klas tera  i  p ro izvođačkih  organizaci ja  

OPIS  MJERE U cilju stvaranja turističkih rezultata zadužena je komplementarna 

grupacija poljoprivrednih i turističkih subjekata i institucija koje vezuje 

isti interes. Stoga je model klasterizacije i proizvođačkih organizacija u 

turizmu prihvaćen širom EU, pa bi se trebao razvijati i u općini Velika, 

kao kvalitetan okvir za održivi razvoj destinacije sa ekonomskog, 

društvenog i ekološkog principa.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.1. Povezivanje društvenih subjekata u 

turizmu 

MJERA 3 .1 .3 .  Vi rtualno povez ivanje  subjekata  u  tur izmu 

OPIS  MJERE Razvoj suvremene telekomunikacijske i digitalne tehnologije, te 

posljedično Internet, pružaju marketingu brojne nove konkurentske 

mogućnosti Najjednostavnije rečeno, tradicionalne marketinške 

aktivnosti dobivaju e-obilježja, ali se također može govoriti i o novoj, 
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specifičnoj vrsti - e-marketingu u turističkom ugostiteljstvu.32 Potrebno 

je razvijati oblike virtualne prisutnosti turističkih subjekata (web site, 

društvene mreže, mobilne turističke aplikacije i ostale e-tehnike) koje će 

im omogućiti veću konkurentnost na turističkom tržištu EU.  

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.2. Promoviranje turističke destinacije 

Velika 

MJERA 3 .2 .1 .  Krei ran je  knj ige  graf ičk ih  s tandarda  i  s tvaranje  

imidža  

OPIS  MJERE Knjiga grafičkih standarda sadrži skup standardiziranih smjernica koje je 

potrebno poštovati pri uporabi primarnih i sekundarnih grafičkih, 

vizualnih i drugih elemenata općine i turističke zajednice. Smisao ovih 

smjernica je osiguranje dosljednog izgleda Općine Velika u javnosti 

(dokumentima, medijima, na javnim događanjima…), čime se učvršćuje 

imidž organizacije ili branda.(izrada logoptipa, slogana, jingla, maskote, 

boje itd).  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.2. Promoviranje turističke destinacije 

Velika 

MJERA 3 .2 .2 .  Organizaci ja  mani fes tac i ja  

OPIS  MJERE Tematika događaja koji se planiraju u budućnosti može biti raznovrsna: 

koncerti, folklorne manifestacije, degustacije hrane i pića, razna 

natjecanja33 i slično u svrhu promocije gore navedenih grana selektivnog 

turizma. Bitno je povezivati turističku zajednicu i sve subjekte u ovom 

procesu.  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.2. Promoviranje turističke destinacije 

Velika 

MJERA 3 .2 .3 .  Prekogranična  suradnja  i  EU pro jekt i  

                                                           
32 Castañeda, J.A., Frías, D.M., Rodríguez, M.A.: The influence of the Internet on destination satisfaction, Internet 

Research, Vol. 17., No. 4., 2007. 
33 McHone, W. Warren, Rungeling,B.. Practical issues in measuring the impact of a cultural tourist event in a 

major tourist destination. Journal of travel research , 2000., str. 301.  
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OPIS  MJERE Kroz razne EU projekte potrebno je pripremati natječajnu dokumentaciju 

i razvijati partnerstva sa drugim općinama i gradovima u zemlji i 

inozemstvu, te na taj način podići konkurentnost turizma i gospodarstva 

(prekogranične suradnje, Erasmus projekti, projekti Europskog 

socijalnog fonda, itd.) 

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.3. Razvoj potpornih i gospodarskih 

djelatnosti u turizmu 

MJERA 3 .3 .1 .  Osnivanje  turi s t ičkih  agenci ja  

OPIS  MJERE Turistička agencija je tržišni subjekt koji čini poveznicu između tržišne 

ponude i potražnje. To je gospodarski subjekt čija se osnovni zadatak 

sastoji od organiziranja i prodaje putovanja i boravka te pružanju drugih 

usluga putnicima i sudionicima turističkog prometa.34 U strateškom 

planiranju potrebno je imati u vidu otvaranje takvih agencija u Općini 

Velika.   

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.3. Razvoj potpornih i gospodarskih 

djelatnosti u turizmu 

MJERA 3 .3 .2 .  Pot icanje  samozapoš l javanja  i  poduzetn iš tva  u 

funkci j i  tu r izma 

OPIS  MJERE Budući da postoji nedostatak inicijativa ovog tipa, potrebno je poticati 

osnivanje poduzeća u navedenom sektoru, te davati poticaje od strane 

Općine. (usluge prijevoza, taxi, čišćenje, osiguranje, trgovine, tradicijski 

obrti, tradicijski restorani sa slavonskim jelovnicima, krčme, kušaonice, 

itd.) 

 

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.3. Razvoj potpornih i gospodarskih 

djelatnosti u turizmu 

MJERA 3 .3 .3 .  Pot icanje  rada  udruga  

OPIS  MJERE U strateškom planiranju potrebno je imati u vidu poticanje rada i 

osnivanja udruga koje čine nadopunu turističkih usluga i bitne su za 

                                                           
34 Vukonić, B.: Turističke agencije, Mikrorad, Zagreb, 1997., str. 48.  
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društveni život općine Velika- udruge branitelja, udruge umirovljenika, 

folklorne i glazbene udruge, udruge mladih, udruge sportaša, udruge 

umirovljenika, vatrogasne udruge itd.  

 

CILJ I PRIORITET Stra teški  c i l j  3 .  ► Prioritet 3.3. Razvoj potpornih i gospodarskih 

djelatnosti u turizmu 

MJERA 3 .3 .4 .  Tr ip le  hel ix  razvoj  

OPIS  MJERE U strateškom planiranju potrebno je organizirati poveznicu između 

lokalne samouprave i države, gospodarstva i znanosti u funkciji razvoja 

turizma. 35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
35 http://www.infotrend.hr/clanak/2014/10/triple-helix-spavajuci-div,81,1085.html, 9.10.2018.  

http://www.infotrend.hr/clanak/2014/10/triple-helix-spavajuci-div,81,1085.html


342!4%£+) 0,!. RAZVOJA TURIZMA /0G).% 6%,)+! ςπρψȢ-2022.  

 

 
46 

11. BAZA PRIORITETNIH PROJEKATA U JEDINICI LOKALNE 

SAMOUPRAVE 

 

Najznačajniji projekti u području turizma i popratnih djelatnosti koje utječu na turizam koji se 

planiraju ostvariti u Općini Velika su: 

- Uređenje bazena i hotela u Velikoj 

- Izgradnja žičare (zipline) 

- Izgradnja sportsko-rekreacijskog centra 

- Uređenje planinarskog doma Lapjak  

- Uređenje dvorca i parka uz dvorac (arboretum u Trenkovu) 

- Uređenje crkve Sv. Mihaela u Stražemanu 

- Uređenje slavonske kuće 

- Uređenje ceste do Jankovca 

- Gradnja i uređenje spomenika iz Domovinskog rata i 2. svjetskog rata 

- Izgradnja poduzetničke zone 

- Izgradnja hotela, prenoćišta i kampova 

- Uređenje vinske ceste 

- Uređenje biciklističkih staza 

 

Lista se može nadopunjavati izmjenom Strateškog plana razvoja turizma prema potrebama iz 

okruženja i novootvorenim EU natječajima.  
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12. EVALUACIJA I IZVJEĠTAVANJE 

 

Organiziranjem sustava praćenja, kontrole, vrednovanja i izvještavanja o provedbi Strateškog 

plana razvoja turizma Općine Velika omogućava se njezina efikasna i transparentna provedba. 

Temeljem informacija o mogućnostima korištenja EU fondova, radna skupina i ostali 

zainteresirani dionici u mogućnosti su bili prijaviti svoje prijedloge projekata. Do tada 

prikupljeni prijedlozi projekta postali su sastavni dio ove dokumenta  i uvršteni su u Bazu 

projekata te se mogu s vremenom nadopunjavati po potrebi.  

Praćenje provedbe ovog strateškog dokumenta podrazumijeva stalni monitoring, mjerenje 

učinaka provedbe i to kako narativnih, tako i kvantitativnih financijskih pokazatelja te 

vrednovanje ukupnog strateškog plana u turizmu, radi ocjene uspješnosti provedbe plana, 

odnosno ukazivanja na potrebu provođenja pravovremenih promjena plana za definirani 

vremenski period. Nadalje, potrebno je analizirati pokazatelje mjera te odrediti koje su mjere 

uspješne, koje nisu postigle svoje ciljeve te je li potrebno ukinuti određene mjere, ili ih 

unaprijediti, te jesu li se u međuvremenu pojavile nove potrebe ili razvojni ciljevi koji sobom 

nose uvođenje novih razvojnih mjera u turizmu, poljoprivredi i povezanim djelatnostima. 

Budući da Općina Velika provodi Strateški plan razvoja turizma i izvršava svoj proračun, 

ključno je osigurati objektivno i kritičko vrednovanje plana kako bi se osigurala kvalitetna 

provedba te nadogradnja i unaprjeđenje u budućnosti. Vrednovanje mora dati odgovore na 

pitanja što, tko i kako je trebao učiniti u svrhu provedbe u turizmu. Ukoliko su sve potrebne 

aktivnosti provedene nužno je utvrditi jesu li i koliko su mjere pridonijele zacrtanim ciljevima, 

uz izvješće na kraju kalendarske godine. Kako bi se osigurala informacija o učinkovitosti plana, 

nužno je jednom godišnje anketirati ostale dionike o njihovoj percepciji učinkovitosti turističke 

strategije i njome predviđenih mjera, te općenito sa zadovoljstvom o kvaliteti usluga.  

Kao što je vizija opće stanje kojem težimo tako su strateški ciljevi jasno formulirani, mjerljivi 

i ostvarivi što je iskazano i pokazateljima provedbe ovog turističkog plana. Kako bi se osigurala 

transparentnost i kontinuirano sudjelovanje dionika u provedbi Strateškog plana razvoja 

turizma Općine Velika ovaj dokument će biti objavljen i postavljeni na web stranici Općine. 

Nadalje, potrebno je provesti ex-post (naknadnog) vrednovanja ovog dokumenta u prvoj 
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polovici 2022. godine, što će omogućiti da se rezultati vrednovanja uzmu u obzir pri izradi 

sljedećeg strateškog turističkog plana za naredno razdoblje. 

Zbog  ekološke očuvanosti prostora i bogatih resursa, posebice Parka prirode Papuk, ruralni 

turizam Općine Velika privlačit će domaću i međunarodnu turističku potražnju ponajviše 

prirodnim ljepotama, eno-gastro ponudom i gostoljubivošću domaćih stanovnika. Održiv razvoj 

turizma Općine biti će rezultat poticajnog gospodarskog okruženja, odgovornog destinacijskog 

menadžmenta te društvene uključenosti i svih dionika na razini općine Velika, sve u cilju 

povećanja kvalitete i kvantitete turističkih pokazatelja.  
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